
Città 
Provincia di Perugia

 

processo verbale - cc trevi - 20250327.docx 

 
Prot. n. 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

 
Seduta XVI - Anno 2025 
 
Il giorno ventisettemarzo duemilaventi
Giuseppe Mazzini 21,ai sensi del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da avviso datato 
marzo 2025, prot. n. 5780, in sessione 
 
Presiede la seduta il presidente del consiglio co
Partecipa il segretario comunale, Giuseppe Benedetti.
 
Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello eseguito dal segretario 
comunale, Giuseppe Benedetti, alle ore 
 

COMPONENTE 
Ferdinando GEMMA (Sindaco)
Marco BALDACCI (Presidente del consiglio comunale)
Mirko MENICACCI 
Francesco Saverio ANDREANI
Nicole BONACCI 
Isabella BURGANTI 
Cinzia SPERONI 
Stefano SIRCI 
Emanuele BACCHI 
Giuseppe ROSICHETTI 
Dalila STEMPERINI 
Sandro MIGNOZZETTI 
Nicola TERENZI 

 
e, quindi: PRESENTI:11– ASSENTI:02.
 
Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del regolamento per il 
funzionamento del consiglio, il presidente dell’assemblea, 
15:37. 
 
La seduta è pubblica. 

 di Trevi 
Provincia di Perugia 

  

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
del giorno 27 marzo 2025 

duemilaventicinque(27/03/2025), in presenza,nella sala consiliare di piazza 
ai sensi del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da avviso datato 

sessione straordinaria di I convocazione. 

presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci. 
Partecipa il segretario comunale, Giuseppe Benedetti. 

Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello eseguito dal segretario 
alle ore 15,35 circa,su disposizione del presidente dell’assemblea, risultano:

PRESENTE 
(Sindaco) X 

(Presidente del consiglio comunale) X 
X 

Francesco Saverio ANDREANI X 
 

X 
X 
X 
X 
X 
 

X 
X 

. 

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del regolamento per il 
presidente dell’assemblea, Marco Baldacci, dichiara aperta 
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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

sala consiliare di piazza 
ai sensi del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da avviso datato 20 

Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello eseguito dal segretario 
disposizione del presidente dell’assemblea, risultano: 

ASSENTE 
 
 
 
 

X 
 
 
 
 
 

X 
 
 

Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del regolamento per il 
, dichiara aperta l’adunanza alle ore 
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Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audiovisiva; gli interventi dei componenti il consiglio restano 
contenuti nella registrazioneaudiovisiva della seduta (conservata a termini del regolamento) e nel resoconto 
integrale trascritto dal detto supporto digitale (allegato al presente processo verbale come parte integrante). 
 

******* 
 
Il presidente, in apertura di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta odierna 
come 
 

argomento n. 1 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola al Sindaco Gemma il quale riferisce: 
rinnova gli auguri alla consigliera Stemperini, che è diventata mamma. 
Terminati i lavori al cimitero di Matigge, con un accesso quindi molto più agevole; 
attivata una serie di punti luce; 
organizzato un evento regionale sugli acquisti verdi, molto partecipato. 
 

******* 
Il consigliere Bacchi, mentre il Presidente procede ad avviare la trattazione del secondo punto, presenta un 
ordine del giorno urgente, consegnandone copia al Presidente, perché possa essere posto in discussione. 
Il Presidente, data lettura dell’oggetto della proposta di ordine del giorno, rinvia alla conclusione degli 
argomenti iscritti all’ordine del giorno la valutazione circa la trattazione dell’ordine del giorno così 
presentato. 
 

******* 
 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta odierna 
come 
 

argomento n. 2 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI 
TREVI" ACQUISITA AL PROTOCOLLO GENERALE IN DATA 13/03/2025 AL N. 5249 
 
Il consigliere Terenzi illustra l’interrogazione, dando lettura del documento presentato e in atti. 
 
Il sindaco risponde all’interrogazione. 
 
Il consigliere Terenzi interviene per dichiarazione sulla risposta. 
 
Il sindaco interviene per la controreplica. 
 
Il consigliere Terenzi si dichiara parzialmente soddisfatto. Richiama il Presidente al rispetto dei tempi di 
intervento anche dell’interrogato. 
 
Il Presidente respinge addebiti sul mancato rispetto dei termini degli interventi, sostenendo di non aver 
tenuto particolare conto dei tempi di intervento sia per l’interrogante sia per l’interrogato, vista la natura 
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particolarimente importante dell’argomento sicurezza, oggetto dell’interrogazione. 
 

******* 
 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta odierna 
come 
 

argomento n. 3 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, sottopone all’approvazione del consiglio comunale il 
processo verbale della seduta del 13febbraio 2025. Nessuno presentando osservazioni o richieste di rettifica, i 
processi verbali si intendono approvati, a termini di regolamento. 
 

******* 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta odierna 
come 
 

argomento n. 4 
 
[delibera n. 5/27.03.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 6 del 18/03/2025): 
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola al sindaco Ferdinando Gemma, che 
introduce e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: Terenzi (su 
questioni procedurali) 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri://. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al n. 4 
dell'o.d.g., con oggetto: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti 03 Rosichetti, Mignozzetti, Terenzi 
votanti 08  
favorevoli 08  
contrari //  
 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che prende 
il numero 5del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità del 
provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla delibera –, che viene approvata, avendo 
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riportato il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti 03 Rosichetti, Mignozzetti, Terenzi. 
votanti 08  
favorevoli 08  
contrari //  
 

******* 
 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno della 
seduta odierna come 

argomento n. 5 
 
[delibera n. 6/27.03.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 7 del 19/03/2025): 
APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola al sindaco Ferdinando Gemma, che 
introduce e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: //. 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: //. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al n. 5 
dell'o.d.g., con oggetto: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti //  
votanti 11  
favorevoli 11  
contrari //  
 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che prende 
il numero6del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità del 
provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che viene 
approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti //  
votanti 11  
favorevoli 11  
contrari //  

 
******* 
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Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno della 
seduta odierna come 

argomento n. 6 
 
[delibera n. 7/27.03.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 10 del 20/03/2025): 
MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI. APPROVAZIONE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola al consigliere Emanuele Bacchi, che 
introduce e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: //. 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: //. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al n. 6 
dell'o.d.g., con oggetto: MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI. 
APPROVAZIONE 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti //  
votanti 11  
favorevoli 11  
contrari //  
 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che prende 
il numero7del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità del 
provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che viene 
approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 
presenti 11  
astenuti //  
votanti 11  
favorevoli 11  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, con riferimento alla richiesta avanzata dal consigliere Emanuele Bacchi 
di discutere un ordine del giorno urgente avente a oggetto: RICHIESTA DI IMPEGNO URGENTE AL SINDACO 
DI AVVIARE UNA INTERLOCUZIONE CON LA PRESIDENTE DELLA REGIONE STEFANIA PROIETTI AL FINE DI 
OTTENERE L’IMMEDIATO RITIRO DEL DISEGNO DI LEGGE REGIONALE APPROVATO DALLA GIUNTA 
REGIONALE CON DELIBERAZIONE N. 260 DEL 21.03.2025 CHE PREVEDE UN SIGNIFICATIVO AUMENTO 
DELLA PRESSIONE FISCALE PER CITTADINI, IMPRESE E FAMIGLIE, chiede la pronuncia dei consiglieri presenti 
ai sensi e per i fini di cui all’art. 41, comma 3, ultimo periodo, per l’ammissione dell’esame e della trattazione 
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dell’argomento proposto.  
 
Il consigliere Mignozzetti osserva che sarebbe necessario conoscere il contenuto del documento, prima di 
dire se ammetterne la trattazione. 
 
Il Presidente, accogliendo l’osservazione, dà la parola al sindaco perché illustri i contenuti del documento. 
 
Il Sindaco Gemma riferisce sommariamente in merito ai contenuti del documento, anche in relazione 
all’incontro avuto questa mattina in Regione fra ANCI e Presidente della Regione. 
 
Il Presidente dà lettura dell’impegno che nel documento è affidato al Sindaco e alla giunta. 
 
Il consigliere Mignozzetti esprime la posizione del gruppo di contrarietà all’ammissione del punto alla 
trattazione, la cui discussione gli sembra prematura. 
 
Il consigliere Bacchi esprime la posizione del gruppo, favorevole alla discussione del documento, nel senso 
dell’invito alla Regione, ritenuto urgente. 
 
Il Presidente, rilevato il voto negativo del gruppo di minoranza, non ammette la discussione e la trattazione 
dell’argomento. 

******* 
 
Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente chiude la riunione e 
toglie la seduta alle ore 16:40circa. 
 
Le proposte di deliberazione trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli allegati, sono 
depositate agli atti del Comune. 
 
Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 
 
Allegato n.  

1 Ordine del giorno presentato dal consigliere Bacchi: RICHIESTA DI IMPEGNO URGENTE AL 
SINDACO DI AVVIARE UNA INTERLOCUZIONE CON LA PRESIDENTE DELLA REGIONE 
STEFANIA PROIETTI AL FINE DI OTTENERE L’IMMEDIATO RITIRO DEL DISEGNO DI LEGGE 
REGIONALE APPROVATO DALLA GIUNTA REGIONALE CON DELIBERAZIONE N. 260 DEL 
21.03.2025 CHE PREVEDE UN SIGNIFICATIVO AUMENTO DELLA PRESSIONE FISCALE PER 
CITTADINI, IMPRESE E FAMIGLIE. 

 
Dal presente processo verbale saranno estratte le deliberazioni votate nella seduta, che saranno pubblicate 
all’albo pretorio dell’ente ai sensi dell’art. 124 del TUEL. 
 
Letto e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
 

Il Presidente del Consiglio comunale 
Marco Baldacci 

 
IL SEGRETARIO 
 
Il Segretario comunale 
Giuseppe Benedetti 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

No, vedevo che, prego. Allora, chiedo al segretario comunale di procedere con l'appello prima di dichiare 
l'apertura del consiglio comunale odierno, grazie.

 
 

GIUSEPPE BENEDETTI 
Segretario Generale - 

Gemma, Baldacci, Menicacci, Andreani, Bonacci, assente. Burganti, Speroni, Sirci, Bacchi, Rosichetti, 
Stemperini, assente. Mignotti, Terenzi. Presidente.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il segretario e dichiaro aperta la seduta del consiglio comunale.

 
1 Punto 1 ODG  

1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO;

Al primo punto dell'ordine del giorno, chiedo al Sindaco Ferdinando Gemma. Se ci sono comunicazioni. 
Prego. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Buon pomeriggio a tutti e innanzitutto, prima di entrare nel merito del consiglio comunale, io volevo 
rinnovare a nome mio, ma di tutta l'amministrazione, gli auguri al collega e dargli la stemperini che è 
diventata mamma, quindi credo che questa è la cosa
nel dibattito politico delle variazioni, interrogazioni, eccetera, però volevo rinnovare gli auguri alla 
consigliera. Entrando nel merito delle dichiarazioni, io volevo rappresentare alcune cose che abbi
portato avanti in queste ultime settimane e per condividerlo, quindi, con tutti. Velocemente, abbiamo 
terminato i lavori al cimitero di Matigge, quindi adesso l'accesso è molto più semplice anche per chi si 
trova in condizioni di difficoltà, di disabil
Abbiamo iniziato una serie di asfalti, naturalmente in proporzione alle risorse disponibili. In questo 
momento abbiamo attivato una serie di punti luce che, facendo anche un adeguamento punti luce 
erano stati installati, ma fermi da tantissimo tempo e ne abbiamo installati poi altri 13. Inoltre abbiamo, 
devo dire con soddisfazione, organizzato un evento regionale sugli acquisti verdi dove hanno partecipato 
molte amministrazioni, anche il soggetto aggregatore regionale, la nostra unione dei comuni e la centrale 
di acquisti nazionale, dove, devo dire, abbiamo condiviso argomenti molto, molto attuali e importanti sul 

Consiglio Comunale del 27 marzo 2025 ore 15:30 del 27 marzo 2025

1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO;

No, vedevo che, prego. Allora, chiedo al segretario comunale di procedere con l'appello prima di dichiare 
odierno, grazie. 

Gemma, Baldacci, Menicacci, Andreani, Bonacci, assente. Burganti, Speroni, Sirci, Bacchi, Rosichetti, 
Stemperini, assente. Mignotti, Terenzi. Presidente. 

Ringrazio il segretario e dichiaro aperta la seduta del consiglio comunale. 

1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO; 

Al primo punto dell'ordine del giorno, chiedo al Sindaco Ferdinando Gemma. Se ci sono comunicazioni. 

Buon pomeriggio a tutti e innanzitutto, prima di entrare nel merito del consiglio comunale, io volevo 
rinnovare a nome mio, ma di tutta l'amministrazione, gli auguri al collega e dargli la stemperini che è 
diventata mamma, quindi credo che questa è la cosa più bella e interessante. Poi sicuramente entreremo 
nel dibattito politico delle variazioni, interrogazioni, eccetera, però volevo rinnovare gli auguri alla 
consigliera. Entrando nel merito delle dichiarazioni, io volevo rappresentare alcune cose che abbi
portato avanti in queste ultime settimane e per condividerlo, quindi, con tutti. Velocemente, abbiamo 
terminato i lavori al cimitero di Matigge, quindi adesso l'accesso è molto più semplice anche per chi si 
trova in condizioni di difficoltà, di disabilità, che può accedere alla, quindi, tomba dei propri cari. 
Abbiamo iniziato una serie di asfalti, naturalmente in proporzione alle risorse disponibili. In questo 
momento abbiamo attivato una serie di punti luce che, facendo anche un adeguamento punti luce 
erano stati installati, ma fermi da tantissimo tempo e ne abbiamo installati poi altri 13. Inoltre abbiamo, 
devo dire con soddisfazione, organizzato un evento regionale sugli acquisti verdi dove hanno partecipato 

o aggregatore regionale, la nostra unione dei comuni e la centrale 
di acquisti nazionale, dove, devo dire, abbiamo condiviso argomenti molto, molto attuali e importanti sul 

Consiglio Comunale del 27 marzo 2025 ore 15:30 del 27 marzo 2025 
Punto 1 ODG  

1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO; 
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No, vedevo che, prego. Allora, chiedo al segretario comunale di procedere con l'appello prima di dichiare 

Gemma, Baldacci, Menicacci, Andreani, Bonacci, assente. Burganti, Speroni, Sirci, Bacchi, Rosichetti, 

Al primo punto dell'ordine del giorno, chiedo al Sindaco Ferdinando Gemma. Se ci sono comunicazioni. 

Buon pomeriggio a tutti e innanzitutto, prima di entrare nel merito del consiglio comunale, io volevo 
rinnovare a nome mio, ma di tutta l'amministrazione, gli auguri al collega e dargli la stemperini che è 

più bella e interessante. Poi sicuramente entreremo 
nel dibattito politico delle variazioni, interrogazioni, eccetera, però volevo rinnovare gli auguri alla 
consigliera. Entrando nel merito delle dichiarazioni, io volevo rappresentare alcune cose che abbiamo 
portato avanti in queste ultime settimane e per condividerlo, quindi, con tutti. Velocemente, abbiamo 
terminato i lavori al cimitero di Matigge, quindi adesso l'accesso è molto più semplice anche per chi si 

ità, che può accedere alla, quindi, tomba dei propri cari. 
Abbiamo iniziato una serie di asfalti, naturalmente in proporzione alle risorse disponibili. In questo 
momento abbiamo attivato una serie di punti luce che, facendo anche un adeguamento punti luce che 
erano stati installati, ma fermi da tantissimo tempo e ne abbiamo installati poi altri 13. Inoltre abbiamo, 
devo dire con soddisfazione, organizzato un evento regionale sugli acquisti verdi dove hanno partecipato 

o aggregatore regionale, la nostra unione dei comuni e la centrale 
di acquisti nazionale, dove, devo dire, abbiamo condiviso argomenti molto, molto attuali e importanti sul 
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green public e quindi sui criteri ambientali da inserire nel codice degli appalti.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie  al Sindaco Ferdinando Gemma per le comunicazioni e adesso

 
2 Punto 2 ODG  

2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI TREVI" 
ACQUISITA AL PROTOCOLLO GENERALE IN

passerei al secondo punto posto all'ordine del giorno che riguarda l'interrogazione risposta orale.

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza 

Posso, vorremmo presentare un ODG urgente, io quindi deposito anche per 
seconda del regolamento sul sito, dovrà trattare o meno.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Prendo atto della richiesta di trattazione dell'ordine del giorno urgente da parte del capogruppo 
Emanuele Bacchi. Spero che così mi sentirai meglio e leggo l'oggetto, anche se procederemo con gli 
ordini del giorno regolarmente iscritti e poi il tempo di esaminare l'ordine del giorno che è stato 
presentato in oggetto. Comunque lo anticipo. Richiesta di impegno urgente al Sin
interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
disegno di legge regionale approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 marzo 
2025, che prevede un significa aventa aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie. 
Adesso, quindi, questa proposta di ordine del giorno verrà esaminata alla fine, secondo le previsioni 
regolamentari e per adesso procederei con l'interrogazione a risposta orale
prevenzione e controllo nel comune di Trevi, acquisita al protocollo generale in data 13 marzo 25 al 
numero 52/49 e che è stata presentata. Sono vari firmatari, non so chi chi farà, chi presenterà 
interrogazione? Il consigliere Terenzi a cui ricordo che l'articolo 36 individua in 5 minuti per l'esposizione 
dell'interrogazione, prego. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Sì, grazie Presidente. Premetto che il nostro, al nostro gruppo sono state varie fatte varie 
parte dei cittadini e da questo nasce questa interrogazione a risposta orale sulla sicurezza e prevenzione 

Consiglio Comunale del 27 marzo 2025 ore 15:30 del 27 marzo 2025

2. INTERROGAZIONE A RISPOST
PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI TREVI" ACQUISITA 

AL PROTOCOLLO GENERALE IN DATA 13/03/2025 AL N. 5249;

green public e quindi sui criteri ambientali da inserire nel codice degli appalti. 

Grazie  al Sindaco Ferdinando Gemma per le comunicazioni e adesso 

2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI TREVI" 
ACQUISITA AL PROTOCOLLO GENERALE IN DATA 13/03/2025 AL N. 5249; 

passerei al secondo punto posto all'ordine del giorno che riguarda l'interrogazione risposta orale.

Consigliere di maggioranza - 

Posso, vorremmo presentare un ODG urgente, io quindi deposito anche per l'iscrizione e poi sentiremo a 
seconda del regolamento sul sito, dovrà trattare o meno. 

Prendo atto della richiesta di trattazione dell'ordine del giorno urgente da parte del capogruppo 
che così mi sentirai meglio e leggo l'oggetto, anche se procederemo con gli 

ordini del giorno regolarmente iscritti e poi il tempo di esaminare l'ordine del giorno che è stato 
presentato in oggetto. Comunque lo anticipo. Richiesta di impegno urgente al Sindaco di avviare una 
interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
disegno di legge regionale approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 marzo 

fica aventa aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie. 
Adesso, quindi, questa proposta di ordine del giorno verrà esaminata alla fine, secondo le previsioni 
regolamentari e per adesso procederei con l'interrogazione a risposta orale. Oggi come oggetto sicurezza 
prevenzione e controllo nel comune di Trevi, acquisita al protocollo generale in data 13 marzo 25 al 
numero 52/49 e che è stata presentata. Sono vari firmatari, non so chi chi farà, chi presenterà 

e Terenzi a cui ricordo che l'articolo 36 individua in 5 minuti per l'esposizione 

Sì, grazie Presidente. Premetto che il nostro, al nostro gruppo sono state varie fatte varie 
parte dei cittadini e da questo nasce questa interrogazione a risposta orale sulla sicurezza e prevenzione 

Consiglio Comunale del 27 marzo 2025 ore 15:30 del 27 marzo 2025 
Punto 2 ODG  

2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, 
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2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI TREVI" 

passerei al secondo punto posto all'ordine del giorno che riguarda l'interrogazione risposta orale. 

l'iscrizione e poi sentiremo a 

Prendo atto della richiesta di trattazione dell'ordine del giorno urgente da parte del capogruppo 
che così mi sentirai meglio e leggo l'oggetto, anche se procederemo con gli 

ordini del giorno regolarmente iscritti e poi il tempo di esaminare l'ordine del giorno che è stato 
daco di avviare una 

interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
disegno di legge regionale approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 marzo 

fica aventa aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie. 
Adesso, quindi, questa proposta di ordine del giorno verrà esaminata alla fine, secondo le previsioni 

. Oggi come oggetto sicurezza 
prevenzione e controllo nel comune di Trevi, acquisita al protocollo generale in data 13 marzo 25 al 
numero 52/49 e che è stata presentata. Sono vari firmatari, non so chi chi farà, chi presenterà 

e Terenzi a cui ricordo che l'articolo 36 individua in 5 minuti per l'esposizione 

Sì, grazie Presidente. Premetto che il nostro, al nostro gruppo sono state varie fatte varie segnalazioni da 
parte dei cittadini e da questo nasce questa interrogazione a risposta orale sulla sicurezza e prevenzione 



 

Comune di 
Trevi 

 

COMUNE DI TREVI 
 
 
 
 

proprio per avere delle delucidazioni, delle risposte da parte del Sindaco o dal suo assessore 
competente. Vado, quindi, a leggere l'interrogazione. In questi ultimi mesi, in alcune zone del territorio 
comunale e in periodi diversi sono stati segnalati dai cittadini fenomeni di microcriminalità, furti nelle 
case, anche in pieno giorno, tentativi di truffe nelle aree commerciali e truffe
sistemi sempre più sofisticati e persuasivi. Ci domandiamo quale siano le azioni intraprese 
dall'amministrazione comunale per garantire sicurezza ai cittadini. Premesso che il tema sicurezza 
concorre in modo determinante per garan
amministrazione aveva promesso, massima attenzione e sensibilità rispetto al tema, tramite azioni di 
controllo stringenti e sorveglianza. La sicurezza, premesso che la sicurezza è un obiettivo fondamental
di cui perseguimento è compito, non solo delle forze dell'ordine, ma anche dell'amministrazione 
comunale che di concerto con gli organi deputati, deve attivare tavoli per garantire attività volte alla 
tranquillità dei cittadini, considerato che sono perv
storico al gruppo "Trevi Bene Comune" che lamentano azioni di disturbo anche in ore notturne e 
danneggiamenti alla cosa pubblica da parte di gruppi di ragazzi costituiti in mini bande, considerato che 
vige un forte stato di insicurezza e preoccupazione nei cittadini trevani per l'aumento percepito e 
perseguire di furti all'interno del territorio comunale con particolare accanimento nella zona di Matigge, 
delimitata in via Narni, via Della Torre e zone cir
prossimi allo stabile ex hotel Della Torre, risulterebbero esserci movimenti che presuppongono 
un'attività di occupazione abusiva della struttura da parte di individui non meglio identificati, considerato 
che le truffe telefoniche sono in sensibile aumento, in particolar modo nella popolazione anziana, si 
chiede al Sindaco o l'assessore competente, quali azioni siano state intraprese e se sono state 
programmate iniziative in accordo con la scuola per sensib
e della convivenza civile, se l'amministrazione in questi ultimi mesi ha avuto modo di confrontarsi con le 
forze dell'ordine per conoscere e monitorare i fenomeni di microcriminalità presenti nel territori
siano state le proposte operative, di conoscere la statistica dei fenomeni di microcriminalità, furti, truffe, 
danneggiamenti alla cosa pubblica nel 2023 e 2024, avvenuti nel territorio comunale, quali sono state le 
azioni intraprese, che intende intraprendere l'amministrazione comunale per limitare lo stato di disagio 
dei cittadini anche alla luce degli ultimi accadimenti presso il centro commerciale Piazza Umbra dove è 
stata effettuata una rapina a mano armata in un negozio della galleria. Grazi

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il consigliere Terenzi, lascio la parola al Sindaco per la replica, prego.

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora, relativamente alle interrogazioni in oggetto provo a rispondere a tutti i vari punti e quesiti che 
sono stati, appunto, appena letti. Parto, però, da una premessa che secondo me è importante e collegata 
anche a questo tema della sicurezza. Parto da
questo evento così tragico e triste che ha sconvolto tutta la comunità che appunto la rapina che si è 
verificata al centro commerciale Piazza Umbra, fortunatamente nella tragedia, diciamo così, no
verificati problemi alle ragazze che si trovavano lì dentro. Sicuramente una cosa che sconvolge tutti noi. 
Da lì in poi abbiamo visto e ascoltato tante cose che sono state scritte e sulle quali voglio fare una 
precisazione perché poi ci collego anche l'interrogazione. Parto da un post che è stato pubblicato dal 
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2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE "SICUREZZA, 
PREVENZIONE CONTROLLO NEL COMUNE DI TREVI" ACQUISITA 

AL PROTOCOLLO GENERALE IN DATA 13/03/2025 AL N. 5249;

proprio per avere delle delucidazioni, delle risposte da parte del Sindaco o dal suo assessore 
interrogazione. In questi ultimi mesi, in alcune zone del territorio 

comunale e in periodi diversi sono stati segnalati dai cittadini fenomeni di microcriminalità, furti nelle 
case, anche in pieno giorno, tentativi di truffe nelle aree commerciali e truffe telefoniche condotte con 
sistemi sempre più sofisticati e persuasivi. Ci domandiamo quale siano le azioni intraprese 
dall'amministrazione comunale per garantire sicurezza ai cittadini. Premesso che il tema sicurezza 
concorre in modo determinante per garantire lo stato di benessere dei cittadini che questa 
amministrazione aveva promesso, massima attenzione e sensibilità rispetto al tema, tramite azioni di 
controllo stringenti e sorveglianza. La sicurezza, premesso che la sicurezza è un obiettivo fondamental
di cui perseguimento è compito, non solo delle forze dell'ordine, ma anche dell'amministrazione 
comunale che di concerto con gli organi deputati, deve attivare tavoli per garantire attività volte alla 
tranquillità dei cittadini, considerato che sono pervenute numerose segnalazioni dei cittadini del centro 
storico al gruppo "Trevi Bene Comune" che lamentano azioni di disturbo anche in ore notturne e 
danneggiamenti alla cosa pubblica da parte di gruppi di ragazzi costituiti in mini bande, considerato che 

ge un forte stato di insicurezza e preoccupazione nei cittadini trevani per l'aumento percepito e 
perseguire di furti all'interno del territorio comunale con particolare accanimento nella zona di Matigge, 
delimitata in via Narni, via Della Torre e zone circostanti. Dalla segnalazione ricevuta da residenti 
prossimi allo stabile ex hotel Della Torre, risulterebbero esserci movimenti che presuppongono 
un'attività di occupazione abusiva della struttura da parte di individui non meglio identificati, considerato 
che le truffe telefoniche sono in sensibile aumento, in particolar modo nella popolazione anziana, si 
chiede al Sindaco o l'assessore competente, quali azioni siano state intraprese e se sono state 
programmate iniziative in accordo con la scuola per sensibilizzare i ragazzi al rispetto della cosa pubblica 
e della convivenza civile, se l'amministrazione in questi ultimi mesi ha avuto modo di confrontarsi con le 
forze dell'ordine per conoscere e monitorare i fenomeni di microcriminalità presenti nel territori
siano state le proposte operative, di conoscere la statistica dei fenomeni di microcriminalità, furti, truffe, 
danneggiamenti alla cosa pubblica nel 2023 e 2024, avvenuti nel territorio comunale, quali sono state le 

intraprendere l'amministrazione comunale per limitare lo stato di disagio 
dei cittadini anche alla luce degli ultimi accadimenti presso il centro commerciale Piazza Umbra dove è 
stata effettuata una rapina a mano armata in un negozio della galleria. Grazie. 

Ringrazio il consigliere Terenzi, lascio la parola al Sindaco per la replica, prego. 

Allora, relativamente alle interrogazioni in oggetto provo a rispondere a tutti i vari punti e quesiti che 
sono stati, appunto, appena letti. Parto, però, da una premessa che secondo me è importante e collegata 
anche a questo tema della sicurezza. Parto dall'ultimo punto. In questi giorni purtroppo abbiamo vissuto 
questo evento così tragico e triste che ha sconvolto tutta la comunità che appunto la rapina che si è 
verificata al centro commerciale Piazza Umbra, fortunatamente nella tragedia, diciamo così, no
verificati problemi alle ragazze che si trovavano lì dentro. Sicuramente una cosa che sconvolge tutti noi. 
Da lì in poi abbiamo visto e ascoltato tante cose che sono state scritte e sulle quali voglio fare una 

nche l'interrogazione. Parto da un post che è stato pubblicato dal 
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proprio per avere delle delucidazioni, delle risposte da parte del Sindaco o dal suo assessore 
interrogazione. In questi ultimi mesi, in alcune zone del territorio 

comunale e in periodi diversi sono stati segnalati dai cittadini fenomeni di microcriminalità, furti nelle 
telefoniche condotte con 

sistemi sempre più sofisticati e persuasivi. Ci domandiamo quale siano le azioni intraprese 
dall'amministrazione comunale per garantire sicurezza ai cittadini. Premesso che il tema sicurezza 

tire lo stato di benessere dei cittadini che questa 
amministrazione aveva promesso, massima attenzione e sensibilità rispetto al tema, tramite azioni di 
controllo stringenti e sorveglianza. La sicurezza, premesso che la sicurezza è un obiettivo fondamentale 
di cui perseguimento è compito, non solo delle forze dell'ordine, ma anche dell'amministrazione 
comunale che di concerto con gli organi deputati, deve attivare tavoli per garantire attività volte alla 

enute numerose segnalazioni dei cittadini del centro 
storico al gruppo "Trevi Bene Comune" che lamentano azioni di disturbo anche in ore notturne e 
danneggiamenti alla cosa pubblica da parte di gruppi di ragazzi costituiti in mini bande, considerato che 

ge un forte stato di insicurezza e preoccupazione nei cittadini trevani per l'aumento percepito e 
perseguire di furti all'interno del territorio comunale con particolare accanimento nella zona di Matigge, 

costanti. Dalla segnalazione ricevuta da residenti 
prossimi allo stabile ex hotel Della Torre, risulterebbero esserci movimenti che presuppongono 
un'attività di occupazione abusiva della struttura da parte di individui non meglio identificati, considerato 
che le truffe telefoniche sono in sensibile aumento, in particolar modo nella popolazione anziana, si 
chiede al Sindaco o l'assessore competente, quali azioni siano state intraprese e se sono state 

ilizzare i ragazzi al rispetto della cosa pubblica 
e della convivenza civile, se l'amministrazione in questi ultimi mesi ha avuto modo di confrontarsi con le 
forze dell'ordine per conoscere e monitorare i fenomeni di microcriminalità presenti nel territorio e quali 
siano state le proposte operative, di conoscere la statistica dei fenomeni di microcriminalità, furti, truffe, 
danneggiamenti alla cosa pubblica nel 2023 e 2024, avvenuti nel territorio comunale, quali sono state le 

intraprendere l'amministrazione comunale per limitare lo stato di disagio 
dei cittadini anche alla luce degli ultimi accadimenti presso il centro commerciale Piazza Umbra dove è 

Allora, relativamente alle interrogazioni in oggetto provo a rispondere a tutti i vari punti e quesiti che 
sono stati, appunto, appena letti. Parto, però, da una premessa che secondo me è importante e collegata 

ll'ultimo punto. In questi giorni purtroppo abbiamo vissuto 
questo evento così tragico e triste che ha sconvolto tutta la comunità che appunto la rapina che si è 
verificata al centro commerciale Piazza Umbra, fortunatamente nella tragedia, diciamo così, non si sono 
verificati problemi alle ragazze che si trovavano lì dentro. Sicuramente una cosa che sconvolge tutti noi. 
Da lì in poi abbiamo visto e ascoltato tante cose che sono state scritte e sulle quali voglio fare una 

nche l'interrogazione. Parto da un post che è stato pubblicato dal 
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consigliere Stemperini dove si accusa, tra virgolette, il Sindaco di essermi vantato in un'intervista che ho 
rilasciato, post evento centro commerciale, Dove il vanto, non lo so, forse vien
consigliera perché io ho semplicemente riportato, rispondendo ad un giornalista, che il giorno prima, 
nonostante abbiamo fatto un servizio di interforze congiunto, polizia e carabinieri insieme per la prima 
volta e lo confermo, ma questo per la prima volta doveva essere visto in senso, con orgoglio da tutti noi, 
non come io che volevo dire per la prima volta perché i borghi sicuri che si facevano prima, l'abbiamo 
fatti anche noi, in genere si faceva con la polizia. Questa volta siamo rius
volante dei Carabinieri e volante della polizia e se ci riuscirò a farlo, anche con un'altra forza dell'ordine. 
E credo che diamo una forza sul territorio per questo motivo, quindi è, no, è stato, mi dispiace che è 
stato visto come una per farci sopra una polemica politica, ma non lo era, non lo era affatto. Quello però 
che secondo me, invece, voglio evidenziare perché se parliamo poi del primo quesito che è stato letto, 
che cosa stiamo facendo con i ragazzi, con le scuole, d
quello che viene scritto, perché qui dico questo? Perché sono stati, da lì, partiti dei commenti. Alcuni non 
li considero nemmeno, altri molto gravi per i quali chiedo alla collega che ha scritto il post di pr
distanze, di cancellarle in qualche modo, perché non diamo un buon segnale, un buon senso civico, dove 
qualcuno scrive che sono stati fatti dei siparietti, delle scenette, mostrati i muscoli e controllava qualche 
patente perché nel momento in cui vengono controllate 130 persone, 90 veicoli, attività commerciali, 
per me questo non significa una scenetta, significa se scrivo queste cose, è mancare di rispetto alle forze 
dell'ordine e a quello che viene fatto perché in quell'occasione io posso identi
andando in giro, che erano magari in misure restrittive e non le stanno rispettando. Magari hanno un 
braccialetto, si stanno avvicinando a chi non doveva, magari stanno guidando senza patente, magari 
senza assicurazione. Quindi, veramente, non diamo un buon segnale, un senso civico. Se poi 
nell'interrogazione mi viene chiesto che cosa state facendo per le scuole, quindi prego, ma lo consiglio 
alla collega di discostarsi da queste, da questi commenti, poi se chi li ha scritti lo vuo
al comandante dei Carabinieri, può farlo quando vuole, però sicuramente non diamo un buon segnale. 
Detto questo, parto dal primo quesito che cosa ha fatto questa amministrazione. Beh, evidentemente c'è 
stata poca attenzione perché noi abbiamo fatto tantissime cose e, adesso io sono abituato a parlare con 
dati e numeri alla mano, innanzitutto abbiamo organizzato degli incontri all'interno della scuola, non solo 
con il comandante dei Carabinieri di Trevi, ma in un incontro è venuto anche
comandante della compagnia di Foligno, dove abbiamo parlato di legalità, del rispetto delle forze 
dell'ordine e della criminalità, quindi molto soddisfatti la dirigente scolastica, i singoli gli studenti e i 
docenti, ma una cosa importante che abbiamo fatto l'anno scorso a proposito della giornata della 
legalità, dove abbiamo invitato a Trevi il sostituto procuratore di Messina, il dottor Sebastiani. Grazie, 
devo dire, anche a Mirko, un cittadino trevano, abbiamo riempito la chiesa 
Si è parlato di legalità, di criminalità, di mafia, del ruolo del giudice, della magistratura, delle forze 
dell'ordine, anche in quell'occasione, era presente il maresciallo del Divo di Trevi e il maresciallo Di 
Cesare che rappresentava i Carabinieri, della biodiversità. Da lì ci siamo trasferiti nella scuola dove 
abbiamo inaugurato l'aula Borsellino e Falcone, l'aula didattica. Parlando ancora di mafia e criminalità 
abbiamo continuato a portare avanti un progetto che già c'era
stradale con la nostra polizia locale, le nostre vigilesse dove non si è parlato e, ho partecipato 
personalmente anch'io, non si è parlato solo di sicurezza e di segnaletica, ma anche del rispetto che 
devono avere i ragazzi quando stanno per strada, il rispetto del pedone e il rispetto, quindi anche lì, della 
cosa pubblica, ma non solo questo. Abbiamo organizzato anche degli incontri con la Protezione Civile 
dove, oltre a spiegare il piano di protezione civile, abbiamo cerc
senso civico, un senso di mettersi a disposizione delle persone in caso di calamità, in caso di disgrazie, 
perché se noi riusciamo a trasmettere questo senso civico ai nostri ragazzi, ma anche a tutti i cittadini, 
poi difficilmente hanno la voglia di andare in giro a fare delle scorribande. Quindi da parte della scuola 
abbiamo fatto, devo dire, tantissime cose. Anche quest'anno riprenderemo poi la giornata della legalità 
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consigliere Stemperini dove si accusa, tra virgolette, il Sindaco di essermi vantato in un'intervista che ho 
rilasciato, post evento centro commerciale, Dove il vanto, non lo so, forse viene visto solo dalla 
consigliera perché io ho semplicemente riportato, rispondendo ad un giornalista, che il giorno prima, 
nonostante abbiamo fatto un servizio di interforze congiunto, polizia e carabinieri insieme per la prima 

per la prima volta doveva essere visto in senso, con orgoglio da tutti noi, 
non come io che volevo dire per la prima volta perché i borghi sicuri che si facevano prima, l'abbiamo 
fatti anche noi, in genere si faceva con la polizia. Questa volta siamo riusciti a fare posti di blocco con 
volante dei Carabinieri e volante della polizia e se ci riuscirò a farlo, anche con un'altra forza dell'ordine. 
E credo che diamo una forza sul territorio per questo motivo, quindi è, no, è stato, mi dispiace che è 

to come una per farci sopra una polemica politica, ma non lo era, non lo era affatto. Quello però 
che secondo me, invece, voglio evidenziare perché se parliamo poi del primo quesito che è stato letto, 
che cosa stiamo facendo con i ragazzi, con le scuole, dobbiamo stare attento quello che si scrive e a 
quello che viene scritto, perché qui dico questo? Perché sono stati, da lì, partiti dei commenti. Alcuni non 
li considero nemmeno, altri molto gravi per i quali chiedo alla collega che ha scritto il post di pr
distanze, di cancellarle in qualche modo, perché non diamo un buon segnale, un buon senso civico, dove 
qualcuno scrive che sono stati fatti dei siparietti, delle scenette, mostrati i muscoli e controllava qualche 

vengono controllate 130 persone, 90 veicoli, attività commerciali, 
per me questo non significa una scenetta, significa se scrivo queste cose, è mancare di rispetto alle forze 
dell'ordine e a quello che viene fatto perché in quell'occasione io posso identificare persone che stanno 
andando in giro, che erano magari in misure restrittive e non le stanno rispettando. Magari hanno un 
braccialetto, si stanno avvicinando a chi non doveva, magari stanno guidando senza patente, magari 

eramente, non diamo un buon segnale, un senso civico. Se poi 
nell'interrogazione mi viene chiesto che cosa state facendo per le scuole, quindi prego, ma lo consiglio 
alla collega di discostarsi da queste, da questi commenti, poi se chi li ha scritti lo vuole dire al questore o 
al comandante dei Carabinieri, può farlo quando vuole, però sicuramente non diamo un buon segnale. 
Detto questo, parto dal primo quesito che cosa ha fatto questa amministrazione. Beh, evidentemente c'è 

abbiamo fatto tantissime cose e, adesso io sono abituato a parlare con 
dati e numeri alla mano, innanzitutto abbiamo organizzato degli incontri all'interno della scuola, non solo 
con il comandante dei Carabinieri di Trevi, ma in un incontro è venuto anche il maggiore Agresti, ex 
comandante della compagnia di Foligno, dove abbiamo parlato di legalità, del rispetto delle forze 
dell'ordine e della criminalità, quindi molto soddisfatti la dirigente scolastica, i singoli gli studenti e i 

portante che abbiamo fatto l'anno scorso a proposito della giornata della 
legalità, dove abbiamo invitato a Trevi il sostituto procuratore di Messina, il dottor Sebastiani. Grazie, 
devo dire, anche a Mirko, un cittadino trevano, abbiamo riempito la chiesa di San Francesco di studenti. 
Si è parlato di legalità, di criminalità, di mafia, del ruolo del giudice, della magistratura, delle forze 
dell'ordine, anche in quell'occasione, era presente il maresciallo del Divo di Trevi e il maresciallo Di 

presentava i Carabinieri, della biodiversità. Da lì ci siamo trasferiti nella scuola dove 
abbiamo inaugurato l'aula Borsellino e Falcone, l'aula didattica. Parlando ancora di mafia e criminalità 
abbiamo continuato a portare avanti un progetto che già c'era precedentemente con la sicurezza 
stradale con la nostra polizia locale, le nostre vigilesse dove non si è parlato e, ho partecipato 
personalmente anch'io, non si è parlato solo di sicurezza e di segnaletica, ma anche del rispetto che 

i quando stanno per strada, il rispetto del pedone e il rispetto, quindi anche lì, della 
cosa pubblica, ma non solo questo. Abbiamo organizzato anche degli incontri con la Protezione Civile 
dove, oltre a spiegare il piano di protezione civile, abbiamo cercato di diffondere a questi ragazzi un 
senso civico, un senso di mettersi a disposizione delle persone in caso di calamità, in caso di disgrazie, 
perché se noi riusciamo a trasmettere questo senso civico ai nostri ragazzi, ma anche a tutti i cittadini, 

difficilmente hanno la voglia di andare in giro a fare delle scorribande. Quindi da parte della scuola 
abbiamo fatto, devo dire, tantissime cose. Anche quest'anno riprenderemo poi la giornata della legalità 
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consigliere Stemperini dove si accusa, tra virgolette, il Sindaco di essermi vantato in un'intervista che ho 
e visto solo dalla 

consigliera perché io ho semplicemente riportato, rispondendo ad un giornalista, che il giorno prima, 
nonostante abbiamo fatto un servizio di interforze congiunto, polizia e carabinieri insieme per la prima 

per la prima volta doveva essere visto in senso, con orgoglio da tutti noi, 
non come io che volevo dire per la prima volta perché i borghi sicuri che si facevano prima, l'abbiamo 

citi a fare posti di blocco con 
volante dei Carabinieri e volante della polizia e se ci riuscirò a farlo, anche con un'altra forza dell'ordine. 
E credo che diamo una forza sul territorio per questo motivo, quindi è, no, è stato, mi dispiace che è 

to come una per farci sopra una polemica politica, ma non lo era, non lo era affatto. Quello però 
che secondo me, invece, voglio evidenziare perché se parliamo poi del primo quesito che è stato letto, 

obbiamo stare attento quello che si scrive e a 
quello che viene scritto, perché qui dico questo? Perché sono stati, da lì, partiti dei commenti. Alcuni non 
li considero nemmeno, altri molto gravi per i quali chiedo alla collega che ha scritto il post di prendere le 
distanze, di cancellarle in qualche modo, perché non diamo un buon segnale, un buon senso civico, dove 
qualcuno scrive che sono stati fatti dei siparietti, delle scenette, mostrati i muscoli e controllava qualche 

vengono controllate 130 persone, 90 veicoli, attività commerciali, 
per me questo non significa una scenetta, significa se scrivo queste cose, è mancare di rispetto alle forze 

ficare persone che stanno 
andando in giro, che erano magari in misure restrittive e non le stanno rispettando. Magari hanno un 
braccialetto, si stanno avvicinando a chi non doveva, magari stanno guidando senza patente, magari 

eramente, non diamo un buon segnale, un senso civico. Se poi 
nell'interrogazione mi viene chiesto che cosa state facendo per le scuole, quindi prego, ma lo consiglio 

le dire al questore o 
al comandante dei Carabinieri, può farlo quando vuole, però sicuramente non diamo un buon segnale. 
Detto questo, parto dal primo quesito che cosa ha fatto questa amministrazione. Beh, evidentemente c'è 

abbiamo fatto tantissime cose e, adesso io sono abituato a parlare con 
dati e numeri alla mano, innanzitutto abbiamo organizzato degli incontri all'interno della scuola, non solo 

il maggiore Agresti, ex 
comandante della compagnia di Foligno, dove abbiamo parlato di legalità, del rispetto delle forze 
dell'ordine e della criminalità, quindi molto soddisfatti la dirigente scolastica, i singoli gli studenti e i 

portante che abbiamo fatto l'anno scorso a proposito della giornata della 
legalità, dove abbiamo invitato a Trevi il sostituto procuratore di Messina, il dottor Sebastiani. Grazie, 

di San Francesco di studenti. 
Si è parlato di legalità, di criminalità, di mafia, del ruolo del giudice, della magistratura, delle forze 
dell'ordine, anche in quell'occasione, era presente il maresciallo del Divo di Trevi e il maresciallo Di 

presentava i Carabinieri, della biodiversità. Da lì ci siamo trasferiti nella scuola dove 
abbiamo inaugurato l'aula Borsellino e Falcone, l'aula didattica. Parlando ancora di mafia e criminalità 

precedentemente con la sicurezza 
stradale con la nostra polizia locale, le nostre vigilesse dove non si è parlato e, ho partecipato 
personalmente anch'io, non si è parlato solo di sicurezza e di segnaletica, ma anche del rispetto che 

i quando stanno per strada, il rispetto del pedone e il rispetto, quindi anche lì, della 
cosa pubblica, ma non solo questo. Abbiamo organizzato anche degli incontri con la Protezione Civile 

ato di diffondere a questi ragazzi un 
senso civico, un senso di mettersi a disposizione delle persone in caso di calamità, in caso di disgrazie, 
perché se noi riusciamo a trasmettere questo senso civico ai nostri ragazzi, ma anche a tutti i cittadini, 

difficilmente hanno la voglia di andare in giro a fare delle scorribande. Quindi da parte della scuola 
abbiamo fatto, devo dire, tantissime cose. Anche quest'anno riprenderemo poi la giornata della legalità 
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con altrettanti appuntamenti. Secondo quesito, ch
Allora, anche qui c'è stata poca attenzione, perché noi non è che ci siamo mossi negli ultimi mesi, noi ci 
siamo mossi da subito il giorno della nostra elezione. Eletti operativamente il primo giugno, no
metà agosto, quindi due mesi, abbiamo organizzato ben quattro incontri sul territorio a proposito delle 
truffe con il nostro comandante dei Carabinieri, e siccome, ripeto, sempre parlo di numeri, abbiamo fatto 
uno il 24 agosto a PC, il 25 a Borgo Trevi, il 28 alla Comunanza di Piggi. Li abbiamo organizzati e poi qui a 
Trevi cercando di spiegare insieme al Maresciallo, le varie truffe che si stanno verificando, sia on
telefoniche, sia ad personam. Quindi abbiamo cercato di spiegare un po' i
che c'è stata, anzi, sono rimasto contento delle signore anziane che ahimè o erano state truffate o erano 
quasi cadute nella truffa che si vergognavano perché, no, a prescindere poi dall'età quando vieni truffato 
in questo modo, hai sempre un senso un po' di vergogna, di imbarazzo e hanno alzato la mano, 
timidamente e le abbiamo anche invitate ad andare a denunciare perché non c'è vergogna nel momento 
in cui si può cadere in queste situazioni, ma non solo il sottoscritto, l'ho f
andato a parlare con la Guardia di Finanza e la Polizia di Foligno per organizzare dei controlli durante 
l'ottobre trevano, soprattutto per le giornate di maggior rischio, corsa dei carri e la sagra del sedano e 
chi, non so se ci ha fatto caso qualcuno, volanti della Polizia e della Guardia di Finanza giravano nelle 
frazioni per controllare tutte quelle case che magari venivano lasciate incustodite perché la gente veniva 
a Trevi. Ma che cosa abbiamo fatto Inoltre per garantire la
telecamere e 5 sono in fase di installazione, abbiamo sostituito in parte quelle che erano presenti e che, 
in parte, non funzionavano e di queste 11, 6 attraverso un bando regionale, 5 le andremo anche a 
mettere nelle scuole, di cui tre nelle scuole. Metteremo alcune con una tecnologia più avanzata, 
abbiamo cambiato anche il monitor ai vigili e ne metteremo una proprio lì per controllare in via Sotto il 
Monte sia il parcheggio e l'ascensore che è stato tante volte va
n'era una di telecamera che o non funzionava era coperta dagli alberi, quindi abbiamo dovuto anche 
potare una parte dell'albero. Abbiamo, ne metteremo una qui al viale Ciuffelli, dove esiste una 
telecamera da oltre 15 anni, ero quasi piccolo, che non ha mai funzionato, quindi speso i soldi e mai 
funzionato e, soprattutto, devo dire che abbiamo fatto una cosa fondamentale, il regolamento della 
privacy, perché non c'era. Abbiamo assegnato ad un legale specializzato di
regolamento per l'acquisizione delle immagini. Inoltre, che cosa abbiamo fatto? Perché non bastava 
mettere i cartelli, abbiamo, personalmente ho incontrato il prefetto tante volte a livello per parlare di 
immigrazione, ho incontrato qui il viceprefetto, siamo andati anche a controllare i ragazzi che si trovano 
nella struttura di Caggia per verificare lo stato dell'arte, lì la situazione. Sono andato a Perugia a parlare 
con il questore precedente che adesso è stato trasferito a F
anche il collega Rosichetti, abbiamo incontrato qui il nuovo questore con cui poi abbiamo organizzato 
anche nei giorni, devo dire, successivi, è stato anche velocissimo, il controllo del territorio. In tutto 
questo abbiamo anche assunto un'unità in più tra i vigili che prenderà servizio dal primo di maggio. 
Questo ci consentirà, nel ruolo che spetta al comune perché l'ordine pubblico, naturalmente è di 
competenza del Ministero dell'Interno, ma il comune sicuramen
Lo abbiamo fatto ma non solo questo perché ci siamo poi anche attivati a sottoscrivere un protocollo di 
intesa insieme al Comando Provinciale della Guardia di Finanza per la gestione delle risorse del PNRR 
perché quando si parla di criminalità, la criminalità non avviene solo rubando la borsetta all'interno della 
macchina, ma la criminalità si può insinuare in tante cose. L'altro ieri, se non erro, il segretario e alcuni 
responsabili sono andati a Villa Umbra a f
corregga se sbaglio, tutta una serie di check list, eccetera, che dovranno essere rispettate nella gestione 
delle risorse proprio per parlare tutelare di criminalità di legalità che può avere mille m
quanto riguarda il punto dei dati 2023-24, non abbiamo al momento questi dati perché non sono di 
nostra proprietà. Abbiamo fatto una richiesta alle  autorità competenti, appena ci invieranno, perché 
sono di competenza del Ministero dell'Interno e Prefettura, ce li invieranno poi li analizzeremo insieme, li 
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con altrettanti appuntamenti. Secondo quesito, che cosa ha fatto l'amministrazione negli ultimi mesi. 
Allora, anche qui c'è stata poca attenzione, perché noi non è che ci siamo mossi negli ultimi mesi, noi ci 
siamo mossi da subito il giorno della nostra elezione. Eletti operativamente il primo giugno, no
metà agosto, quindi due mesi, abbiamo organizzato ben quattro incontri sul territorio a proposito delle 
truffe con il nostro comandante dei Carabinieri, e siccome, ripeto, sempre parlo di numeri, abbiamo fatto 

Trevi, il 28 alla Comunanza di Piggi. Li abbiamo organizzati e poi qui a 
Trevi cercando di spiegare insieme al Maresciallo, le varie truffe che si stanno verificando, sia on
telefoniche, sia ad personam. Quindi abbiamo cercato di spiegare un po' in quell'occasione, devo dire 
che c'è stata, anzi, sono rimasto contento delle signore anziane che ahimè o erano state truffate o erano 
quasi cadute nella truffa che si vergognavano perché, no, a prescindere poi dall'età quando vieni truffato 

, hai sempre un senso un po' di vergogna, di imbarazzo e hanno alzato la mano, 
timidamente e le abbiamo anche invitate ad andare a denunciare perché non c'è vergogna nel momento 
in cui si può cadere in queste situazioni, ma non solo il sottoscritto, l'ho fatto in prima persona, sono 
andato a parlare con la Guardia di Finanza e la Polizia di Foligno per organizzare dei controlli durante 
l'ottobre trevano, soprattutto per le giornate di maggior rischio, corsa dei carri e la sagra del sedano e 

i ha fatto caso qualcuno, volanti della Polizia e della Guardia di Finanza giravano nelle 
frazioni per controllare tutte quelle case che magari venivano lasciate incustodite perché la gente veniva 
a Trevi. Ma che cosa abbiamo fatto Inoltre per garantire la sicurezza? Abbiamo installato queste 11 
telecamere e 5 sono in fase di installazione, abbiamo sostituito in parte quelle che erano presenti e che, 
in parte, non funzionavano e di queste 11, 6 attraverso un bando regionale, 5 le andremo anche a 

le scuole, di cui tre nelle scuole. Metteremo alcune con una tecnologia più avanzata, 
abbiamo cambiato anche il monitor ai vigili e ne metteremo una proprio lì per controllare in via Sotto il 
Monte sia il parcheggio e l'ascensore che è stato tante volte vandalizzato anche nel corso del tempo e ce 
n'era una di telecamera che o non funzionava era coperta dagli alberi, quindi abbiamo dovuto anche 
potare una parte dell'albero. Abbiamo, ne metteremo una qui al viale Ciuffelli, dove esiste una 

15 anni, ero quasi piccolo, che non ha mai funzionato, quindi speso i soldi e mai 
funzionato e, soprattutto, devo dire che abbiamo fatto una cosa fondamentale, il regolamento della 
privacy, perché non c'era. Abbiamo assegnato ad un legale specializzato di mettere e regolarizzare, il 
regolamento per l'acquisizione delle immagini. Inoltre, che cosa abbiamo fatto? Perché non bastava 
mettere i cartelli, abbiamo, personalmente ho incontrato il prefetto tante volte a livello per parlare di 

trato qui il viceprefetto, siamo andati anche a controllare i ragazzi che si trovano 
nella struttura di Caggia per verificare lo stato dell'arte, lì la situazione. Sono andato a Perugia a parlare 
con il questore precedente che adesso è stato trasferito a Firenze e adesso, qualche settimana fa, c'era 
anche il collega Rosichetti, abbiamo incontrato qui il nuovo questore con cui poi abbiamo organizzato 
anche nei giorni, devo dire, successivi, è stato anche velocissimo, il controllo del territorio. In tutto 

sto abbiamo anche assunto un'unità in più tra i vigili che prenderà servizio dal primo di maggio. 
Questo ci consentirà, nel ruolo che spetta al comune perché l'ordine pubblico, naturalmente è di 
competenza del Ministero dell'Interno, ma il comune sicuramente può attivarsi in tante cose per gestirlo. 
Lo abbiamo fatto ma non solo questo perché ci siamo poi anche attivati a sottoscrivere un protocollo di 
intesa insieme al Comando Provinciale della Guardia di Finanza per la gestione delle risorse del PNRR 

é quando si parla di criminalità, la criminalità non avviene solo rubando la borsetta all'interno della 
macchina, ma la criminalità si può insinuare in tante cose. L'altro ieri, se non erro, il segretario e alcuni 
responsabili sono andati a Villa Umbra a fare un corso di formazione dove verranno individuate, mi 
corregga se sbaglio, tutta una serie di check list, eccetera, che dovranno essere rispettate nella gestione 
delle risorse proprio per parlare tutelare di criminalità di legalità che può avere mille manifestazioni. Per 

24, non abbiamo al momento questi dati perché non sono di 
nostra proprietà. Abbiamo fatto una richiesta alle  autorità competenti, appena ci invieranno, perché 

Interno e Prefettura, ce li invieranno poi li analizzeremo insieme, li 
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e cosa ha fatto l'amministrazione negli ultimi mesi. 
Allora, anche qui c'è stata poca attenzione, perché noi non è che ci siamo mossi negli ultimi mesi, noi ci 
siamo mossi da subito il giorno della nostra elezione. Eletti operativamente il primo giugno, noi già da 
metà agosto, quindi due mesi, abbiamo organizzato ben quattro incontri sul territorio a proposito delle 
truffe con il nostro comandante dei Carabinieri, e siccome, ripeto, sempre parlo di numeri, abbiamo fatto 

Trevi, il 28 alla Comunanza di Piggi. Li abbiamo organizzati e poi qui a 
Trevi cercando di spiegare insieme al Maresciallo, le varie truffe che si stanno verificando, sia on-line sia 

n quell'occasione, devo dire 
che c'è stata, anzi, sono rimasto contento delle signore anziane che ahimè o erano state truffate o erano 
quasi cadute nella truffa che si vergognavano perché, no, a prescindere poi dall'età quando vieni truffato 

, hai sempre un senso un po' di vergogna, di imbarazzo e hanno alzato la mano, 
timidamente e le abbiamo anche invitate ad andare a denunciare perché non c'è vergogna nel momento 

atto in prima persona, sono 
andato a parlare con la Guardia di Finanza e la Polizia di Foligno per organizzare dei controlli durante 
l'ottobre trevano, soprattutto per le giornate di maggior rischio, corsa dei carri e la sagra del sedano e 

i ha fatto caso qualcuno, volanti della Polizia e della Guardia di Finanza giravano nelle 
frazioni per controllare tutte quelle case che magari venivano lasciate incustodite perché la gente veniva 

sicurezza? Abbiamo installato queste 11 
telecamere e 5 sono in fase di installazione, abbiamo sostituito in parte quelle che erano presenti e che, 
in parte, non funzionavano e di queste 11, 6 attraverso un bando regionale, 5 le andremo anche a 

le scuole, di cui tre nelle scuole. Metteremo alcune con una tecnologia più avanzata, 
abbiamo cambiato anche il monitor ai vigili e ne metteremo una proprio lì per controllare in via Sotto il 

ndalizzato anche nel corso del tempo e ce 
n'era una di telecamera che o non funzionava era coperta dagli alberi, quindi abbiamo dovuto anche 
potare una parte dell'albero. Abbiamo, ne metteremo una qui al viale Ciuffelli, dove esiste una 

15 anni, ero quasi piccolo, che non ha mai funzionato, quindi speso i soldi e mai 
funzionato e, soprattutto, devo dire che abbiamo fatto una cosa fondamentale, il regolamento della 

mettere e regolarizzare, il 
regolamento per l'acquisizione delle immagini. Inoltre, che cosa abbiamo fatto? Perché non bastava 
mettere i cartelli, abbiamo, personalmente ho incontrato il prefetto tante volte a livello per parlare di 

trato qui il viceprefetto, siamo andati anche a controllare i ragazzi che si trovano 
nella struttura di Caggia per verificare lo stato dell'arte, lì la situazione. Sono andato a Perugia a parlare 

irenze e adesso, qualche settimana fa, c'era 
anche il collega Rosichetti, abbiamo incontrato qui il nuovo questore con cui poi abbiamo organizzato 
anche nei giorni, devo dire, successivi, è stato anche velocissimo, il controllo del territorio. In tutto 

sto abbiamo anche assunto un'unità in più tra i vigili che prenderà servizio dal primo di maggio. 
Questo ci consentirà, nel ruolo che spetta al comune perché l'ordine pubblico, naturalmente è di 

te può attivarsi in tante cose per gestirlo. 
Lo abbiamo fatto ma non solo questo perché ci siamo poi anche attivati a sottoscrivere un protocollo di 
intesa insieme al Comando Provinciale della Guardia di Finanza per la gestione delle risorse del PNRR 

é quando si parla di criminalità, la criminalità non avviene solo rubando la borsetta all'interno della 
macchina, ma la criminalità si può insinuare in tante cose. L'altro ieri, se non erro, il segretario e alcuni 

are un corso di formazione dove verranno individuate, mi 
corregga se sbaglio, tutta una serie di check list, eccetera, che dovranno essere rispettate nella gestione 

anifestazioni. Per 
24, non abbiamo al momento questi dati perché non sono di 

nostra proprietà. Abbiamo fatto una richiesta alle  autorità competenti, appena ci invieranno, perché 
Interno e Prefettura, ce li invieranno poi li analizzeremo insieme, li 
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guarderemo e faremo tutte le valutazioni. L'ultimo punto, che cosa abbiamo e che cosa faremo in base 
anche all'ultimo evento che si è verificato? Allora, faremo tutto quello che ho dett
continueremo a fare a misura anche più forte, perché io ho riparlato sia con il comando anche dei 
Carabinieri, sia con quello della Polizia, sia con la Guardia di Finanza per cercare di aumentare dei 
controlli sul territorio. Logicamente non possiamo prevenire tutti i reati del mondo e questo lo sappiamo 
tutti, come logicamente non possiamo avere otto volanti al giorno su Trevi, ma sicuramente riusciremo a 
potenziare i controlli che abbiamo attivato fino ad adesso e farne  altri ancora 
portare avanti questa collaborazione strutturata e congiunta. Per quanto riguarda queste mini bande 
notturne, quando io sono arrivato, ho ricevuto qui dei cittadini trevani, essenzialmente, del centro 
storico dove lamentavano che erano presenti delle mini bande. Durante la notte a qualcuno avevano 
acceso anche il fuoco davanti al portone. Io mi sono semplicemente interfacciato con le forze dell'ordine, 
ho chiesto ai Carabinieri di intervenire, di andare lì al Borgo dove si trova
devo dire, dentro Trevi sono andati anche più volte a piedi durante l'estate per controllare perché glielo 
chiedevo, appunto. Non è possibile che a Trevi ci può sfuggire qualcuno, qualche ragazzo si era chiuso, 
anche vi dico, dentro Santa, Santa Reparata, quindi è da lì o, per fortuna o perché naturalmente siamo, 
non siamo stati, abbiamo messo a fattor comune tutte le forze. Sembrano che al momento si siano, 
diciamo così, ridimensionati, non abbiamo avuto più segnalazioni. Io
quotidiano con i Carabinieri e anche con la Polizia, ma soprattutto con i Carabinieri di Trevi dove ci 
interfacciamo per semplicemente anche monitorare, confrontarci se ci sono delle situazioni di criticità. 
Logicamente io ho conoscenza di quello che i Carabinieri mi possono mettere a conoscenza. Per quanto 
riguarda l'hotel Della Torre, l'hotel Della Torre, siamo tutti i cittadini trevani, è in questo stato di degrado 
da decenni, che cosa facciamo? Quello che stiamo già facendo d
monitoraggi con il nostro comando di Polizia Locale e chiediamo, e l'ho già chiesto più di una volta anche 
nella zona di Matigge ai Carabinieri, ma io li chiamo anche nel pomeriggio. Mi hanno segnalato delle 
persone, diciamo così, che in maniera, a volte magari qualcuno che se la fa anche facendo gli affari 
propri, che in una situazione strana, una macchina che sta girando continuamente, se riuscite a fare un 
giro, quindi questo lo faccio quotidianamente. Se non credete al
al comando dei Carabinieri. Quindi chiudo dicendo che io ringrazio l'opposizione per aver fatto queste 
interrogazioni, perché nonostante noi abbiamo fatto tante cose, a volte per quanto lo abbiamo 
pubblicizzato, magari non siamo riusciti ad arrivare a tutti, a comunicarlo a tutti con post e manifesti, no, 
articoli, eccetera. Con questa occasione, scusate ma per i manifesti (audio incomprensibile), con questa 
con questa interrogazione abbiamo dato la possibilità di rap
l'opposizione, perché in questa parte della sicurezza credo che il colore politico, me lo auspico, cioè non 
dovrebbe esistere, quindi ben venga se riusciamo a fare segnalazioni, ad avere qualcosa che possa 
garantire maggiore sicurezza, però ecco in due anni, sicuramente, ci siamo, ci siamo e quindi ecco ben 
venga una collaborazione se riusciamo a garantire ancora di più la sicurezza per tutti i nostri cittadini.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie Sindaco, lascio la parola all'interrogante che può replicare prego. Sì, bene, ringrazio

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

il Sindaco per la risposta. Parto dall'ultimo punto quando, insomma, diceva che il tema della sicurezza 
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guarderemo e faremo tutte le valutazioni. L'ultimo punto, che cosa abbiamo e che cosa faremo in base 
anche all'ultimo evento che si è verificato? Allora, faremo tutto quello che ho detto fino adesso, ma lo 
continueremo a fare a misura anche più forte, perché io ho riparlato sia con il comando anche dei 
Carabinieri, sia con quello della Polizia, sia con la Guardia di Finanza per cercare di aumentare dei 

te non possiamo prevenire tutti i reati del mondo e questo lo sappiamo 
tutti, come logicamente non possiamo avere otto volanti al giorno su Trevi, ma sicuramente riusciremo a 
potenziare i controlli che abbiamo attivato fino ad adesso e farne  altri ancora di più e cercare di, quindi, 
portare avanti questa collaborazione strutturata e congiunta. Per quanto riguarda queste mini bande 
notturne, quando io sono arrivato, ho ricevuto qui dei cittadini trevani, essenzialmente, del centro 

he erano presenti delle mini bande. Durante la notte a qualcuno avevano 
acceso anche il fuoco davanti al portone. Io mi sono semplicemente interfacciato con le forze dell'ordine, 
ho chiesto ai Carabinieri di intervenire, di andare lì al Borgo dove si trova la scuola e il parco giochi e, 
devo dire, dentro Trevi sono andati anche più volte a piedi durante l'estate per controllare perché glielo 
chiedevo, appunto. Non è possibile che a Trevi ci può sfuggire qualcuno, qualche ragazzo si era chiuso, 

, dentro Santa, Santa Reparata, quindi è da lì o, per fortuna o perché naturalmente siamo, 
non siamo stati, abbiamo messo a fattor comune tutte le forze. Sembrano che al momento si siano, 
diciamo così, ridimensionati, non abbiamo avuto più segnalazioni. Io ho un rapporto, devo dire, 
quotidiano con i Carabinieri e anche con la Polizia, ma soprattutto con i Carabinieri di Trevi dove ci 
interfacciamo per semplicemente anche monitorare, confrontarci se ci sono delle situazioni di criticità. 

noscenza di quello che i Carabinieri mi possono mettere a conoscenza. Per quanto 
riguarda l'hotel Della Torre, l'hotel Della Torre, siamo tutti i cittadini trevani, è in questo stato di degrado 
da decenni, che cosa facciamo? Quello che stiamo già facendo da diversi mesi. Stiamo facendo dei 
monitoraggi con il nostro comando di Polizia Locale e chiediamo, e l'ho già chiesto più di una volta anche 
nella zona di Matigge ai Carabinieri, ma io li chiamo anche nel pomeriggio. Mi hanno segnalato delle 

amo così, che in maniera, a volte magari qualcuno che se la fa anche facendo gli affari 
propri, che in una situazione strana, una macchina che sta girando continuamente, se riuscite a fare un 
giro, quindi questo lo faccio quotidianamente. Se non credete al Sindaco, potete chiederlo direttamente 
al comando dei Carabinieri. Quindi chiudo dicendo che io ringrazio l'opposizione per aver fatto queste 
interrogazioni, perché nonostante noi abbiamo fatto tante cose, a volte per quanto lo abbiamo 

ri non siamo riusciti ad arrivare a tutti, a comunicarlo a tutti con post e manifesti, no, 
articoli, eccetera. Con questa occasione, scusate ma per i manifesti (audio incomprensibile), con questa 
con questa interrogazione abbiamo dato la possibilità di rappresentarla a tutti, anzi, ben venga se anche 
l'opposizione, perché in questa parte della sicurezza credo che il colore politico, me lo auspico, cioè non 
dovrebbe esistere, quindi ben venga se riusciamo a fare segnalazioni, ad avere qualcosa che possa 

ntire maggiore sicurezza, però ecco in due anni, sicuramente, ci siamo, ci siamo e quindi ecco ben 
venga una collaborazione se riusciamo a garantire ancora di più la sicurezza per tutti i nostri cittadini.

Grazie Sindaco, lascio la parola all'interrogante che può replicare prego. Sì, bene, ringrazio

il Sindaco per la risposta. Parto dall'ultimo punto quando, insomma, diceva che il tema della sicurezza 
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guarderemo e faremo tutte le valutazioni. L'ultimo punto, che cosa abbiamo e che cosa faremo in base 
o fino adesso, ma lo 

continueremo a fare a misura anche più forte, perché io ho riparlato sia con il comando anche dei 
Carabinieri, sia con quello della Polizia, sia con la Guardia di Finanza per cercare di aumentare dei 

te non possiamo prevenire tutti i reati del mondo e questo lo sappiamo 
tutti, come logicamente non possiamo avere otto volanti al giorno su Trevi, ma sicuramente riusciremo a 

di più e cercare di, quindi, 
portare avanti questa collaborazione strutturata e congiunta. Per quanto riguarda queste mini bande 
notturne, quando io sono arrivato, ho ricevuto qui dei cittadini trevani, essenzialmente, del centro 

he erano presenti delle mini bande. Durante la notte a qualcuno avevano 
acceso anche il fuoco davanti al portone. Io mi sono semplicemente interfacciato con le forze dell'ordine, 

la scuola e il parco giochi e, 
devo dire, dentro Trevi sono andati anche più volte a piedi durante l'estate per controllare perché glielo 
chiedevo, appunto. Non è possibile che a Trevi ci può sfuggire qualcuno, qualche ragazzo si era chiuso, 

, dentro Santa, Santa Reparata, quindi è da lì o, per fortuna o perché naturalmente siamo, 
non siamo stati, abbiamo messo a fattor comune tutte le forze. Sembrano che al momento si siano, 

ho un rapporto, devo dire, 
quotidiano con i Carabinieri e anche con la Polizia, ma soprattutto con i Carabinieri di Trevi dove ci 
interfacciamo per semplicemente anche monitorare, confrontarci se ci sono delle situazioni di criticità. 

noscenza di quello che i Carabinieri mi possono mettere a conoscenza. Per quanto 
riguarda l'hotel Della Torre, l'hotel Della Torre, siamo tutti i cittadini trevani, è in questo stato di degrado 

a diversi mesi. Stiamo facendo dei 
monitoraggi con il nostro comando di Polizia Locale e chiediamo, e l'ho già chiesto più di una volta anche 
nella zona di Matigge ai Carabinieri, ma io li chiamo anche nel pomeriggio. Mi hanno segnalato delle 

amo così, che in maniera, a volte magari qualcuno che se la fa anche facendo gli affari 
propri, che in una situazione strana, una macchina che sta girando continuamente, se riuscite a fare un 

Sindaco, potete chiederlo direttamente 
al comando dei Carabinieri. Quindi chiudo dicendo che io ringrazio l'opposizione per aver fatto queste 
interrogazioni, perché nonostante noi abbiamo fatto tante cose, a volte per quanto lo abbiamo 

ri non siamo riusciti ad arrivare a tutti, a comunicarlo a tutti con post e manifesti, no, 
articoli, eccetera. Con questa occasione, scusate ma per i manifesti (audio incomprensibile), con questa 

presentarla a tutti, anzi, ben venga se anche 
l'opposizione, perché in questa parte della sicurezza credo che il colore politico, me lo auspico, cioè non 
dovrebbe esistere, quindi ben venga se riusciamo a fare segnalazioni, ad avere qualcosa che possa 

ntire maggiore sicurezza, però ecco in due anni, sicuramente, ci siamo, ci siamo e quindi ecco ben 
venga una collaborazione se riusciamo a garantire ancora di più la sicurezza per tutti i nostri cittadini. 

Grazie Sindaco, lascio la parola all'interrogante che può replicare prego. Sì, bene, ringrazio 

il Sindaco per la risposta. Parto dall'ultimo punto quando, insomma, diceva che il tema della sicurezza 
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non dovrebbe avere il colore politico sono d'accordo ci mettiamo, mi metto anche a disposizione, se 
fosse per avere un contatto di concetto. Ecco, magari, diciamo, dovrebbe essere tanto da ambo le parti o 
perlomeno se non ha colore adesso non doveva averlo, ma
vabbè, lei non c'era, comunque va bene. Detto questo parto, mi sono appuntato alcune cose su quello 
che ha scritto. Allora, sulla parte del regolamento, le dicevo che non c'era il regolamento, sulla parte del 
regolamento della privacy, lei diceva che non c'è un regolamento, ma da quello che mi risulta, diciamo, 
non è che non c'è il regolamento, ma bensì un regolamento c'era, tant'è che possiamo anche vederlo da 
tramite il Comune. Era già presente di fatto nell'
regolamento insomma, redatto e fatto, insomma, congiuntamente con gli uffici tecnici che davano, 
insomma, le varie disposizioni, dopodiché, sempre da quello che è la mia indagine, che mi risulta, sono 
cambiate delle normative, quindi andava a integrato attraverso, come è stato detto effettivamente, una 
procedura complessa che richiedeva anche tecnici specializzati e anche una procedura costosa, 
procedura che era già iniziata nel 2020, aSempre se non do numer
presa in carico dalla vostra amministrazione, da quello che mi risulta, in fase di definizione, perlomeno 
non mi risulta essere ancora, diciamo, definita. Per quanto riguarda che cosa ha fatto l'amministrazione, 
bene tutte le varie azioni che lei Sindaco, insomma ha esposto, non ho ben, diciamo, non ho ben chiara 
la linea, che è, se così si può dire, una linea, diciamo, di definizione, una linea, diciamo, di risoluzione dei 
problemi che, ripeto, ci sono, sono venu
sempre da delle persone che avevano continuato ad avere dei problemi con le vie che citavo, o 
addirittura nello stabile ex Della Torre. Io, personalmente, mi sono messo in contatto con uno dei
proprietari, noi sappiamo, insomma, che è una struttura che è stata comprata da dei privati che però 
momentaneamente, causa, non so, cause non ben specifiche, insomma, non sono andate avanti con il 
progetto, quindi sembrerebbe, ma anche se uno fa un passa
che una qualche attività, diciamo, di occupazione ci sia, perché una finestra che questa mattina aperta, 
domani è chiusa o viceversa. Insomma, fa presumere che ci sia qualcosa all'interno. Mi sono attivato 
personalmente per chiamare uno dei tre proprietari che, diciamo, in maniera sorpresa, si è sorpreso del 
fatto che ci potesse essere questa, questa attività e si è strappato la promessa che ci sarebbe attivato per 
poter andare a fare le dovute verifiche. Detto qu
che lei ha evidenziato, quindi le variazioni portate avanti, rimango, se in parte parzialmente soddisfatto, 
in altre parti non completamente soddisfatto. Nella parte di, cioè, non, non trovo una soluzio
tantomeno, diciamo, una linea di, diciamo, una linea di indirizzo, se così si può dire, per poter avere una, 
un abbassamento di questi fenomeni o capire o aver capito, insomma, in maniera specifica anche quali 
sono i dati delle statistiche, eccetera. Concludo dicendo che sulla parte, ecco, della presa di posizione, io 
adesso non entro in merito perché non ho neanche la facoltà, la possibilità di poter prendere le distanze, 
se non è personalmente, ma non tramite la consigliera, la collega, sempre lì per
quindi non è, non, non posso dare, insomma, questa promessa. Ovviamente quello che dico è che 
questa, comunque sia, questo, questa sua personale, quel suo coso, questo suo personale, insomma, 
post, sì, sicuramente dava una, una segnalaz
merito rispetto a questo che è il tema dell'interrogazione di oggi, nel senso, segnalazione legittima, ma 
non è correlata. A mio avviso è quello che, è quello che, insomma, l'oggetto della, della 
dell'interrogazione di cui anche io rispondo. Volevo dire questo grazie. Ho finito.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie mille, lascio la parola al Sindaco per la controreplica.
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dovrebbe avere il colore politico sono d'accordo ci mettiamo, mi metto anche a disposizione, se 
fosse per avere un contatto di concetto. Ecco, magari, diciamo, dovrebbe essere tanto da ambo le parti o 
perlomeno se non ha colore adesso non doveva averlo, magari anche quattro, tre, quattro anni fa, però 
vabbè, lei non c'era, comunque va bene. Detto questo parto, mi sono appuntato alcune cose su quello 
che ha scritto. Allora, sulla parte del regolamento, le dicevo che non c'era il regolamento, sulla parte del 
regolamento della privacy, lei diceva che non c'è un regolamento, ma da quello che mi risulta, diciamo, 
non è che non c'è il regolamento, ma bensì un regolamento c'era, tant'è che possiamo anche vederlo da 
tramite il Comune. Era già presente di fatto nell'anno 2019, se non vado errato, dopodiché sono, un 
regolamento insomma, redatto e fatto, insomma, congiuntamente con gli uffici tecnici che davano, 
insomma, le varie disposizioni, dopodiché, sempre da quello che è la mia indagine, che mi risulta, sono 

ate delle normative, quindi andava a integrato attraverso, come è stato detto effettivamente, una 
procedura complessa che richiedeva anche tecnici specializzati e anche una procedura costosa, 
procedura che era già iniziata nel 2020, aSempre se non do numeri di numeri errati, e poi, diciamo, finita, 
presa in carico dalla vostra amministrazione, da quello che mi risulta, in fase di definizione, perlomeno 
non mi risulta essere ancora, diciamo, definita. Per quanto riguarda che cosa ha fatto l'amministrazione, 
bene tutte le varie azioni che lei Sindaco, insomma ha esposto, non ho ben, diciamo, non ho ben chiara 
la linea, che è, se così si può dire, una linea, diciamo, di definizione, una linea, diciamo, di risoluzione dei 
problemi che, ripeto, ci sono, sono venuta alla luce. Io anche ieri, ieri stesso sono stato contattato, 
sempre da delle persone che avevano continuato ad avere dei problemi con le vie che citavo, o 
addirittura nello stabile ex Della Torre. Io, personalmente, mi sono messo in contatto con uno dei
proprietari, noi sappiamo, insomma, che è una struttura che è stata comprata da dei privati che però 
momentaneamente, causa, non so, cause non ben specifiche, insomma, non sono andate avanti con il 
progetto, quindi sembrerebbe, ma anche se uno fa un passaggio, insomma, nella struttura si evidenzia 
che una qualche attività, diciamo, di occupazione ci sia, perché una finestra che questa mattina aperta, 
domani è chiusa o viceversa. Insomma, fa presumere che ci sia qualcosa all'interno. Mi sono attivato 

almente per chiamare uno dei tre proprietari che, diciamo, in maniera sorpresa, si è sorpreso del 
fatto che ci potesse essere questa, questa attività e si è strappato la promessa che ci sarebbe attivato per 
poter andare a fare le dovute verifiche. Detto questo, ripeto rimango, comunque sia, rispetto a quello 
che lei ha evidenziato, quindi le variazioni portate avanti, rimango, se in parte parzialmente soddisfatto, 
in altre parti non completamente soddisfatto. Nella parte di, cioè, non, non trovo una soluzio
tantomeno, diciamo, una linea di, diciamo, una linea di indirizzo, se così si può dire, per poter avere una, 
un abbassamento di questi fenomeni o capire o aver capito, insomma, in maniera specifica anche quali 

Concludo dicendo che sulla parte, ecco, della presa di posizione, io 
adesso non entro in merito perché non ho neanche la facoltà, la possibilità di poter prendere le distanze, 
se non è personalmente, ma non tramite la consigliera, la collega, sempre lì perché è un suo post e 
quindi non è, non, non posso dare, insomma, questa promessa. Ovviamente quello che dico è che 
questa, comunque sia, questo, questa sua personale, quel suo coso, questo suo personale, insomma, 
post, sì, sicuramente dava una, una segnalazione e un, e un significato che credo non entri molto in 
merito rispetto a questo che è il tema dell'interrogazione di oggi, nel senso, segnalazione legittima, ma 
non è correlata. A mio avviso è quello che, è quello che, insomma, l'oggetto della, della 

l'interrogazione di cui anche io rispondo. Volevo dire questo grazie. Ho finito. 

Grazie mille, lascio la parola al Sindaco per la controreplica. 
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dovrebbe avere il colore politico sono d'accordo ci mettiamo, mi metto anche a disposizione, se 
fosse per avere un contatto di concetto. Ecco, magari, diciamo, dovrebbe essere tanto da ambo le parti o 

gari anche quattro, tre, quattro anni fa, però 
vabbè, lei non c'era, comunque va bene. Detto questo parto, mi sono appuntato alcune cose su quello 
che ha scritto. Allora, sulla parte del regolamento, le dicevo che non c'era il regolamento, sulla parte del 
regolamento della privacy, lei diceva che non c'è un regolamento, ma da quello che mi risulta, diciamo, 
non è che non c'è il regolamento, ma bensì un regolamento c'era, tant'è che possiamo anche vederlo da 

anno 2019, se non vado errato, dopodiché sono, un 
regolamento insomma, redatto e fatto, insomma, congiuntamente con gli uffici tecnici che davano, 
insomma, le varie disposizioni, dopodiché, sempre da quello che è la mia indagine, che mi risulta, sono 

ate delle normative, quindi andava a integrato attraverso, come è stato detto effettivamente, una 
procedura complessa che richiedeva anche tecnici specializzati e anche una procedura costosa, 

i di numeri errati, e poi, diciamo, finita, 
presa in carico dalla vostra amministrazione, da quello che mi risulta, in fase di definizione, perlomeno 
non mi risulta essere ancora, diciamo, definita. Per quanto riguarda che cosa ha fatto l'amministrazione, 
bene tutte le varie azioni che lei Sindaco, insomma ha esposto, non ho ben, diciamo, non ho ben chiara 
la linea, che è, se così si può dire, una linea, diciamo, di definizione, una linea, diciamo, di risoluzione dei 

ta alla luce. Io anche ieri, ieri stesso sono stato contattato, 
sempre da delle persone che avevano continuato ad avere dei problemi con le vie che citavo, o 
addirittura nello stabile ex Della Torre. Io, personalmente, mi sono messo in contatto con uno dei 
proprietari, noi sappiamo, insomma, che è una struttura che è stata comprata da dei privati che però 
momentaneamente, causa, non so, cause non ben specifiche, insomma, non sono andate avanti con il 

ggio, insomma, nella struttura si evidenzia 
che una qualche attività, diciamo, di occupazione ci sia, perché una finestra che questa mattina aperta, 
domani è chiusa o viceversa. Insomma, fa presumere che ci sia qualcosa all'interno. Mi sono attivato 

almente per chiamare uno dei tre proprietari che, diciamo, in maniera sorpresa, si è sorpreso del 
fatto che ci potesse essere questa, questa attività e si è strappato la promessa che ci sarebbe attivato per 

esto, ripeto rimango, comunque sia, rispetto a quello 
che lei ha evidenziato, quindi le variazioni portate avanti, rimango, se in parte parzialmente soddisfatto, 
in altre parti non completamente soddisfatto. Nella parte di, cioè, non, non trovo una soluzione o 
tantomeno, diciamo, una linea di, diciamo, una linea di indirizzo, se così si può dire, per poter avere una, 
un abbassamento di questi fenomeni o capire o aver capito, insomma, in maniera specifica anche quali 

Concludo dicendo che sulla parte, ecco, della presa di posizione, io 
adesso non entro in merito perché non ho neanche la facoltà, la possibilità di poter prendere le distanze, 

ché è un suo post e 
quindi non è, non, non posso dare, insomma, questa promessa. Ovviamente quello che dico è che 
questa, comunque sia, questo, questa sua personale, quel suo coso, questo suo personale, insomma, 

ione e un, e un significato che credo non entri molto in 
merito rispetto a questo che è il tema dell'interrogazione di oggi, nel senso, segnalazione legittima, ma 
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FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora, parto da quest'ultimo punto. Infatti, ho detto che il post non era di per sé il problema. Per poi lo 
scontro politico, il confronto, questo ci sta tutto, ci mancherebbe. Ho detto, mi sono, tra virgolette, 
preoccupato e non troppo, nemmeno tra virgo
magari da qualcuno, quindi considerare, dire che una forza dell'ordine fa una scenetta, questo non lo 
accetto. Per quanto riguarda il regolamento sulla privacy, quando noi siamo arrivati questo re
parlando anche con il comandante della Polizia Municipale, non c'era e non era stato aggiornato. I 
cartelli erano stati messi magari, ma non c'era a monte, tant'è che noi abbiamo assegnato ad un 
professionista, l'avvocato che non mi ricordo bene
regolamento perché viene, deve essere adeguato costantemente, come è stato detto, da tutta una 
normativa complessissima che, nel momento in cui, altrimenti arriva l'autore di, giustamente può 
chiedere conto di questa cosa, quindi l'abbiamo semplicemente, l'abbiamo dovuto sistemare perché 
dobbiamo farlo e vogliamo agire sempre nel rispetto delle cose. Per quanto riguarda, se non è ben chiaro 
quello che vogliamo fare, beh, ripeto, vogliamo fare e portare avanti
controllo per quello che è di competenza del comune, perché, ripeto, l'ordine pubblico, io non posso 
intervenire, andare a fare una perquisizione perché non è di competenza del Comune. Quindi quello che 
io faccio costantemente, quotidianamente è quello che rientra nelle competenze di un Sindaco, di un 
cittadino che sulla base delle segnalazioni, anche, si muove. Per quanto riguarda queste segnalazioni che 
il gruppo "Trevi Bene Comune" ha ricevuto, io vi invito a comunicare a 
solo comunicarlo al gruppo "Trevi Bene Comune", di andare in caserma, di andare in questura e fare 
delle denunce, perché magari arrivassero i numeri che dal 2023 al 24 fossero aumentate le denunce, 
significa che stiamo lavorando bene, significa che finalmente i cittadini che subiscono iniziano a 
denunciare quello che avviene. Eh no, se è una forzatura per me, buono perché quando abbiamo fatto 
l'incontro. No, nel senso, no, no, no, per favore, non parliamo tra le righe, p
pretentuosi, no, allora io, il mio, dico che se aumentano le denunce, perché quando abbiamo fatto, no, 
per favore, per favore, per favore, le denunce. Nel senso che la gente che ha subito determinati reati li 
denunci, li porti alla luce perché fino adesso quando abbiamo fatto incontri sul territorio, ma non, cioè, 
eravamo parecchie di persone presenti, c'erano situazioni di anziani che erano stati truffati e si sono 
vergognati a dirlo perché poi lo sono venuti a dire lì davanti. Ha
hanno rubato dei soldi, che mi ha detto che mio figlio era stato arrestato e mi venivano a chiedere, io 
questo intendo. Non andiamo sul pretestuoso perché se no noi cadiamo nella bassa politica, che non ci 
voglio credere, dopo ognuno pensa quello che vuole. Che cosa abbiamo fatto, ripeto, quindi 
continueremo a portare avanti, spero, ancora di più controlli possibili perché io romperò le scatole a 
tutti, a tutte le forze dell'ordine. Devo dire che abbiamo un rapporto bel
sempre anche di persona per definire insieme e, ripeto, sono andato anche in questura varie volte per 
definire determinate situazioni e quindi cercheremo di potenziarlo. Purtroppo, dico, non possiamo avere 
volanti tutti i giorni per Trevi. Sicuramente un vigile in più è una risorsa in più che metteremo a 
disposizione perché, voi lo sapete meglio di me, c'eravate prima di me, la polizia fa la Polizia Tributaria, 
Amministrativa, consegna notifiche, no? Fa un miliardo di cose, qui
tra l'altro viene, correggermi assessore, da Firenze, da Firenze quindi ha un'esperienza abbastanza, ha 
una professionalità, devo dire, di livello alto e quindi sicuramente metterà a disposizione tutta la sua 
professionalità. 
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Allora, parto da quest'ultimo punto. Infatti, ho detto che il post non era di per sé il problema. Per poi lo 
scontro politico, il confronto, questo ci sta tutto, ci mancherebbe. Ho detto, mi sono, tra virgolette, 
preoccupato e non troppo, nemmeno tra virgolette, per quel tipo di messaggio che può essere travisato, 
magari da qualcuno, quindi considerare, dire che una forza dell'ordine fa una scenetta, questo non lo 
accetto. Per quanto riguarda il regolamento sulla privacy, quando noi siamo arrivati questo re
parlando anche con il comandante della Polizia Municipale, non c'era e non era stato aggiornato. I 
cartelli erano stati messi magari, ma non c'era a monte, tant'è che noi abbiamo assegnato ad un 
professionista, l'avvocato che non mi ricordo bene, Facci. Abbiamo assegnato lo sviluppo di questo 
regolamento perché viene, deve essere adeguato costantemente, come è stato detto, da tutta una 
normativa complessissima che, nel momento in cui, altrimenti arriva l'autore di, giustamente può 

di questa cosa, quindi l'abbiamo semplicemente, l'abbiamo dovuto sistemare perché 
dobbiamo farlo e vogliamo agire sempre nel rispetto delle cose. Per quanto riguarda, se non è ben chiaro 
quello che vogliamo fare, beh, ripeto, vogliamo fare e portare avanti sicuramente questa attività di 
controllo per quello che è di competenza del comune, perché, ripeto, l'ordine pubblico, io non posso 
intervenire, andare a fare una perquisizione perché non è di competenza del Comune. Quindi quello che 

te, quotidianamente è quello che rientra nelle competenze di un Sindaco, di un 
cittadino che sulla base delle segnalazioni, anche, si muove. Per quanto riguarda queste segnalazioni che 
il gruppo "Trevi Bene Comune" ha ricevuto, io vi invito a comunicare a tutti i vostri interlocutori di, non 
solo comunicarlo al gruppo "Trevi Bene Comune", di andare in caserma, di andare in questura e fare 
delle denunce, perché magari arrivassero i numeri che dal 2023 al 24 fossero aumentate le denunce, 

lavorando bene, significa che finalmente i cittadini che subiscono iniziano a 
denunciare quello che avviene. Eh no, se è una forzatura per me, buono perché quando abbiamo fatto 
l'incontro. No, nel senso, no, no, no, per favore, non parliamo tra le righe, perché se no se facciamo i 
pretentuosi, no, allora io, il mio, dico che se aumentano le denunce, perché quando abbiamo fatto, no, 
per favore, per favore, per favore, le denunce. Nel senso che la gente che ha subito determinati reati li 

a luce perché fino adesso quando abbiamo fatto incontri sul territorio, ma non, cioè, 
eravamo parecchie di persone presenti, c'erano situazioni di anziani che erano stati truffati e si sono 
vergognati a dirlo perché poi lo sono venuti a dire lì davanti. Ha detto io mi vergognavo a dire che mi 
hanno rubato dei soldi, che mi ha detto che mio figlio era stato arrestato e mi venivano a chiedere, io 
questo intendo. Non andiamo sul pretestuoso perché se no noi cadiamo nella bassa politica, che non ci 

re, dopo ognuno pensa quello che vuole. Che cosa abbiamo fatto, ripeto, quindi 
continueremo a portare avanti, spero, ancora di più controlli possibili perché io romperò le scatole a 
tutti, a tutte le forze dell'ordine. Devo dire che abbiamo un rapporto bellissimo, costante. Io ci vado 
sempre anche di persona per definire insieme e, ripeto, sono andato anche in questura varie volte per 
definire determinate situazioni e quindi cercheremo di potenziarlo. Purtroppo, dico, non possiamo avere 

ni per Trevi. Sicuramente un vigile in più è una risorsa in più che metteremo a 
disposizione perché, voi lo sapete meglio di me, c'eravate prima di me, la polizia fa la Polizia Tributaria, 
Amministrativa, consegna notifiche, no? Fa un miliardo di cose, quindi un'unità in più sicuramente, che 
tra l'altro viene, correggermi assessore, da Firenze, da Firenze quindi ha un'esperienza abbastanza, ha 
una professionalità, devo dire, di livello alto e quindi sicuramente metterà a disposizione tutta la sua 
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Allora, parto da quest'ultimo punto. Infatti, ho detto che il post non era di per sé il problema. Per poi lo 
scontro politico, il confronto, questo ci sta tutto, ci mancherebbe. Ho detto, mi sono, tra virgolette, 

lette, per quel tipo di messaggio che può essere travisato, 
magari da qualcuno, quindi considerare, dire che una forza dell'ordine fa una scenetta, questo non lo 
accetto. Per quanto riguarda il regolamento sulla privacy, quando noi siamo arrivati questo regolamento, 
parlando anche con il comandante della Polizia Municipale, non c'era e non era stato aggiornato. I 
cartelli erano stati messi magari, ma non c'era a monte, tant'è che noi abbiamo assegnato ad un 

, Facci. Abbiamo assegnato lo sviluppo di questo 
regolamento perché viene, deve essere adeguato costantemente, come è stato detto, da tutta una 
normativa complessissima che, nel momento in cui, altrimenti arriva l'autore di, giustamente può 

di questa cosa, quindi l'abbiamo semplicemente, l'abbiamo dovuto sistemare perché 
dobbiamo farlo e vogliamo agire sempre nel rispetto delle cose. Per quanto riguarda, se non è ben chiaro 

sicuramente questa attività di 
controllo per quello che è di competenza del comune, perché, ripeto, l'ordine pubblico, io non posso 
intervenire, andare a fare una perquisizione perché non è di competenza del Comune. Quindi quello che 

te, quotidianamente è quello che rientra nelle competenze di un Sindaco, di un 
cittadino che sulla base delle segnalazioni, anche, si muove. Per quanto riguarda queste segnalazioni che 

tutti i vostri interlocutori di, non 
solo comunicarlo al gruppo "Trevi Bene Comune", di andare in caserma, di andare in questura e fare 
delle denunce, perché magari arrivassero i numeri che dal 2023 al 24 fossero aumentate le denunce, 

lavorando bene, significa che finalmente i cittadini che subiscono iniziano a 
denunciare quello che avviene. Eh no, se è una forzatura per me, buono perché quando abbiamo fatto 

erché se no se facciamo i 
pretentuosi, no, allora io, il mio, dico che se aumentano le denunce, perché quando abbiamo fatto, no, 
per favore, per favore, per favore, le denunce. Nel senso che la gente che ha subito determinati reati li 

a luce perché fino adesso quando abbiamo fatto incontri sul territorio, ma non, cioè, 
eravamo parecchie di persone presenti, c'erano situazioni di anziani che erano stati truffati e si sono 

detto io mi vergognavo a dire che mi 
hanno rubato dei soldi, che mi ha detto che mio figlio era stato arrestato e mi venivano a chiedere, io 
questo intendo. Non andiamo sul pretestuoso perché se no noi cadiamo nella bassa politica, che non ci 

re, dopo ognuno pensa quello che vuole. Che cosa abbiamo fatto, ripeto, quindi 
continueremo a portare avanti, spero, ancora di più controlli possibili perché io romperò le scatole a 

lissimo, costante. Io ci vado 
sempre anche di persona per definire insieme e, ripeto, sono andato anche in questura varie volte per 
definire determinate situazioni e quindi cercheremo di potenziarlo. Purtroppo, dico, non possiamo avere 

ni per Trevi. Sicuramente un vigile in più è una risorsa in più che metteremo a 
disposizione perché, voi lo sapete meglio di me, c'eravate prima di me, la polizia fa la Polizia Tributaria, 

ndi un'unità in più sicuramente, che 
tra l'altro viene, correggermi assessore, da Firenze, da Firenze quindi ha un'esperienza abbastanza, ha 
una professionalità, devo dire, di livello alto e quindi sicuramente metterà a disposizione tutta la sua 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie. Chiedo a questo punto l'interrogante, in questo caso il consigliere Terenzi, se si dichiara 
soddisfatto o non soddisfatto della presente risposta.

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Sì, parzialmente soddisfatto, soddisfatto.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ipotesi ibrida, però laddove non fosse soddisfatto, il regolamento prevede la possibilità di trasformare 
l'interrogazione in  mozione, per cui le chiedo se c'è questa
previste dal regolamento. Perfetto, la ringrazio.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

E tanto meno non mi sembra di averla richiamata durante la sua replica che ha sforato 
abbondantemente due minuti, essendo il tema, quello della sicurezza, un tema anche abbastanza 
rilevante anche nell'ambito, diciamo, di un interesse, visto l'interrogazione presentata, è stato dato un 
ampio margine di movimento sia al Sindaco sia all'opposizione. Questo per quello che mi risulta e anch'io 
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Grazie. Chiedo a questo punto l'interrogante, in questo caso il consigliere Terenzi, se si dichiara 
soddisfatto o non soddisfatto della presente risposta. 

Sì, parzialmente soddisfatto, soddisfatto. 

Ipotesi ibrida, però laddove non fosse soddisfatto, il regolamento prevede la possibilità di trasformare 
l'interrogazione in  mozione, per cui le chiedo se c'è questa intenzione e seguire poi l'iter delle mozioni 
previste dal regolamento. Perfetto, la ringrazio. 

E tanto meno non mi sembra di averla richiamata durante la sua replica che ha sforato 
abbondantemente due minuti, essendo il tema, quello della sicurezza, un tema anche abbastanza 

di un interesse, visto l'interrogazione presentata, è stato dato un 
ampio margine di movimento sia al Sindaco sia all'opposizione. Questo per quello che mi risulta e anch'io 
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Grazie. Chiedo a questo punto l'interrogante, in questo caso il consigliere Terenzi, se si dichiara 

Ipotesi ibrida, però laddove non fosse soddisfatto, il regolamento prevede la possibilità di trasformare 
intenzione e seguire poi l'iter delle mozioni 

abbondantemente due minuti, essendo il tema, quello della sicurezza, un tema anche abbastanza 
di un interesse, visto l'interrogazione presentata, è stato dato un 

ampio margine di movimento sia al Sindaco sia all'opposizione. Questo per quello che mi risulta e anch'io 
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ho preso i tempi per cui magari poi li controlleremo insieme, va bene? Grazie e pa

 
3 Punto 3 ODG  

3. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI;

ora a quello che invece è il terzo punto all'ordine del giorno che riguarda la lettura e l'approvazione del 
verbale delle sedute precedenti.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Anche in questo caso, come ormai di prassi, facendolo durante tutti quanti i consigli, se non ci sono 
osservazioni specifiche sul precedente verbale, questo si dà per letto e approvato, per cui non so, se ci 
sono interventi specifici. Non ci sono, quindi diamo per letto e approvato il verbale, i verbali, scusate, 
delle sedute precedenti relative ai due consigli trascorsi.

 
4 Punto 4 ODG  

4. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025

Passiamo, invece, ora a quello che è il numero 4 
al bilancio di previsione 2025 2027 e in questo caso, anche in questo caso, lascio la parola al Sindaco per 
la relazione illustrativa. Grazie.

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Grazie, Presidente. Allora, per quanto riguarda la relazione la variazione di bilancio previsione 25
Allora, la variazione di bilancio si è resa necessaria per adeguare stanziamenti dei capitoli in entrata e 
spesa per delle sopravvenute necessità. Tra 
innanzitutto parliamo del fondo di solidarietà che è stato assegnato per l'anno 2025 e quindi sono state 
fatte, state inserite in bilancio in entrata e in spesa il corrispondente e importo. Per quant
secondo punto potremmo dire che lo Stato ci ha attribuito di fondi equità per servizi sociali, asili nido, 
trasporti disabili e anche in questo caso abbiamo dovuto fare quindi sistemare i vari capitoli tra quelli che 
avevamo preventivato e quelli che effettivamente ci sono stati poi assegnati. Poi abbiamo il fondo per 
contribuzione alla finanza pubblica. Qui abbiamo dovuto adeguare gli stanziamenti che il comune dovrà 
accantonare obbligatoriamente, secondo un decreto ministeriale del 4 marzo 2
assegnato un nuovo contributo PNRR relativamente all'anagrafe. Abbiamo dovuto adeguare i capitoli di 
spesa per quanto riguarda il personale in vista anche dell'adesione del Pao 25
come anticipato già anche a dicembre, i contributi alle associazioni che avevamo dovuto accantonare per 
appunto quadratura, diciamo così, del bilancio. Abbiamo adeguato i capitoli, abbiamo adeguato i capitoli 
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3. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI;

ho preso i tempi per cui magari poi li controlleremo insieme, va bene? Grazie e passiamo

3. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI; 

ora a quello che invece è il terzo punto all'ordine del giorno che riguarda la lettura e l'approvazione del 
verbale delle sedute precedenti. 

Anche in questo caso, come ormai di prassi, facendolo durante tutti quanti i consigli, se non ci sono 
osservazioni specifiche sul precedente verbale, questo si dà per letto e approvato, per cui non so, se ci 

ono, quindi diamo per letto e approvato il verbale, i verbali, scusate, 
delle sedute precedenti relative ai due consigli trascorsi. 

4. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027; 

Passiamo, invece, ora a quello che è il numero 4 nell'ordine del giorno che invece riguarda la variazione 
al bilancio di previsione 2025 2027 e in questo caso, anche in questo caso, lascio la parola al Sindaco per 
la relazione illustrativa. Grazie. 

Grazie, Presidente. Allora, per quanto riguarda la relazione la variazione di bilancio previsione 25
Allora, la variazione di bilancio si è resa necessaria per adeguare stanziamenti dei capitoli in entrata e 
spesa per delle sopravvenute necessità. Tra i vari punti prova ad elencarli tutti, allora, lo Stato, 
innanzitutto parliamo del fondo di solidarietà che è stato assegnato per l'anno 2025 e quindi sono state 
fatte, state inserite in bilancio in entrata e in spesa il corrispondente e importo. Per quant
secondo punto potremmo dire che lo Stato ci ha attribuito di fondi equità per servizi sociali, asili nido, 
trasporti disabili e anche in questo caso abbiamo dovuto fare quindi sistemare i vari capitoli tra quelli che 

elli che effettivamente ci sono stati poi assegnati. Poi abbiamo il fondo per 
contribuzione alla finanza pubblica. Qui abbiamo dovuto adeguare gli stanziamenti che il comune dovrà 
accantonare obbligatoriamente, secondo un decreto ministeriale del 4 marzo 2025. C'è stato poi 
assegnato un nuovo contributo PNRR relativamente all'anagrafe. Abbiamo dovuto adeguare i capitoli di 
spesa per quanto riguarda il personale in vista anche dell'adesione del Pao 25-27. Abbiamo riassegnato, 

mbre, i contributi alle associazioni che avevamo dovuto accantonare per 
appunto quadratura, diciamo così, del bilancio. Abbiamo adeguato i capitoli, abbiamo adeguato i capitoli 
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ssiamo 

ora a quello che invece è il terzo punto all'ordine del giorno che riguarda la lettura e l'approvazione del 

Anche in questo caso, come ormai di prassi, facendolo durante tutti quanti i consigli, se non ci sono 
osservazioni specifiche sul precedente verbale, questo si dà per letto e approvato, per cui non so, se ci 

ono, quindi diamo per letto e approvato il verbale, i verbali, scusate, 

nell'ordine del giorno che invece riguarda la variazione 
al bilancio di previsione 2025 2027 e in questo caso, anche in questo caso, lascio la parola al Sindaco per 

Grazie, Presidente. Allora, per quanto riguarda la relazione la variazione di bilancio previsione 25-27. 
Allora, la variazione di bilancio si è resa necessaria per adeguare stanziamenti dei capitoli in entrata e 

i vari punti prova ad elencarli tutti, allora, lo Stato, 
innanzitutto parliamo del fondo di solidarietà che è stato assegnato per l'anno 2025 e quindi sono state 
fatte, state inserite in bilancio in entrata e in spesa il corrispondente e importo. Per quanto riguarda il 
secondo punto potremmo dire che lo Stato ci ha attribuito di fondi equità per servizi sociali, asili nido, 
trasporti disabili e anche in questo caso abbiamo dovuto fare quindi sistemare i vari capitoli tra quelli che 

elli che effettivamente ci sono stati poi assegnati. Poi abbiamo il fondo per 
contribuzione alla finanza pubblica. Qui abbiamo dovuto adeguare gli stanziamenti che il comune dovrà 

025. C'è stato poi 
assegnato un nuovo contributo PNRR relativamente all'anagrafe. Abbiamo dovuto adeguare i capitoli di 

27. Abbiamo riassegnato, 
mbre, i contributi alle associazioni che avevamo dovuto accantonare per 

appunto quadratura, diciamo così, del bilancio. Abbiamo adeguato i capitoli, abbiamo adeguato i capitoli 
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di bilancio relativamente alle utenze, abbiamo poi dovuto inserire un contribut
riguarda il diritto allo studio. Abbiamo adeguato i capitoli della Cultura e dello sviluppo economico, 
nonostante cifre irrisorie, abbiamo poi stornato alcuni capitoli di bilancio perché, come abbiamo detto 
anche in commissione, alcuni servizi sono stati gestiti adesso in maniera diversa, diciamo così da diversi 
uffici, quindi abbiamo dovuto stornare un capitolo e sistemarli in altri, abbiamo dovuto fatto un 
adeguamento per quanto riguarda un fondo legato agli stanziamenti relativi ai ca
elezioni amministrative e politiche. Abbiamo adeguato alcuni capitoli relativamente al sisma per 
completare tutta una serie di attività e allineare e completare gli allenamenti, diciamo così, con la 
contabilità regionale e sulla base poi del rispetto della normativa di riferimento, abbiamo dovuto 
provvedere ad un adeguamento del fondo riserva.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Sindaco Ferdinando Gemma per l'illustrazione, quindi dichiaro aperta la discussione 
e chiedo se ci sono interventi. Prego consigliere.

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Vi ringrazio, Presidente. In base a questo punto, vabbè, ha messo il, posto il fatto che non abbiamo le, le 
varie specifiche, quindi evidenziato anche oggi i dettagli, diciamo delle cifre, delle destinazioni, eccetera, 
che poi abbiamo avuto e ha messo a disposizione la dottoressa Sbocchi, vorrei, rispetto a quanto anche 
ridetto da voi in sede di commissione bilancio, riprendere quel punto dopo vari
fatto, vorrei quindi porre la domanda al Sindaco, alla Giunta, al Presidente del Consiglio, al segretario e 
quindi avere la conferma del fatto che quel, che questo VAT che portiamo oggi al punto numero 4, 
operazioni al bilancio di previsione, non rientri nella casistica di atto programmatorio. Perché dico 
questo, dico questo perché rispettando la normativa del nostro regolamento comunale all'articolo 15 
del. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Presidente, perché è già stato ampiamente discusso,

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Ma io vorrei, io però vorrei avere la contezza che questo non rientri in un atto programmatorio.

 

Consiglio Comunale del 27 marzo 2025 ore 15:30 del 27 marzo 2025

4. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025

di bilancio relativamente alle utenze, abbiamo poi dovuto inserire un contributo carico per quanto 
riguarda il diritto allo studio. Abbiamo adeguato i capitoli della Cultura e dello sviluppo economico, 
nonostante cifre irrisorie, abbiamo poi stornato alcuni capitoli di bilancio perché, come abbiamo detto 

servizi sono stati gestiti adesso in maniera diversa, diciamo così da diversi 
uffici, quindi abbiamo dovuto stornare un capitolo e sistemarli in altri, abbiamo dovuto fatto un 
adeguamento per quanto riguarda un fondo legato agli stanziamenti relativi ai capitoli relativi alle 
elezioni amministrative e politiche. Abbiamo adeguato alcuni capitoli relativamente al sisma per 
completare tutta una serie di attività e allineare e completare gli allenamenti, diciamo così, con la 

oi del rispetto della normativa di riferimento, abbiamo dovuto 
provvedere ad un adeguamento del fondo riserva. 

Ringrazio il Sindaco Ferdinando Gemma per l'illustrazione, quindi dichiaro aperta la discussione 
e chiedo se ci sono interventi. Prego consigliere. 

Vi ringrazio, Presidente. In base a questo punto, vabbè, ha messo il, posto il fatto che non abbiamo le, le 
anche oggi i dettagli, diciamo delle cifre, delle destinazioni, eccetera, 

che poi abbiamo avuto e ha messo a disposizione la dottoressa Sbocchi, vorrei, rispetto a quanto anche 
ridetto da voi in sede di commissione bilancio, riprendere quel punto dopo varie approfondimenti che ho 
fatto, vorrei quindi porre la domanda al Sindaco, alla Giunta, al Presidente del Consiglio, al segretario e 
quindi avere la conferma del fatto che quel, che questo VAT che portiamo oggi al punto numero 4, 

previsione, non rientri nella casistica di atto programmatorio. Perché dico 
questo, dico questo perché rispettando la normativa del nostro regolamento comunale all'articolo 15 

stato ampiamente discusso, 

Ma io vorrei, io però vorrei avere la contezza che questo non rientri in un atto programmatorio.
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o carico per quanto 
riguarda il diritto allo studio. Abbiamo adeguato i capitoli della Cultura e dello sviluppo economico, 
nonostante cifre irrisorie, abbiamo poi stornato alcuni capitoli di bilancio perché, come abbiamo detto 

servizi sono stati gestiti adesso in maniera diversa, diciamo così da diversi 
uffici, quindi abbiamo dovuto stornare un capitolo e sistemarli in altri, abbiamo dovuto fatto un 

pitoli relativi alle 
elezioni amministrative e politiche. Abbiamo adeguato alcuni capitoli relativamente al sisma per 
completare tutta una serie di attività e allineare e completare gli allenamenti, diciamo così, con la 

oi del rispetto della normativa di riferimento, abbiamo dovuto 

Ringrazio il Sindaco Ferdinando Gemma per l'illustrazione, quindi dichiaro aperta la discussione sul punto 

Vi ringrazio, Presidente. In base a questo punto, vabbè, ha messo il, posto il fatto che non abbiamo le, le 
anche oggi i dettagli, diciamo delle cifre, delle destinazioni, eccetera, 

che poi abbiamo avuto e ha messo a disposizione la dottoressa Sbocchi, vorrei, rispetto a quanto anche 
e approfondimenti che ho 

fatto, vorrei quindi porre la domanda al Sindaco, alla Giunta, al Presidente del Consiglio, al segretario e 
quindi avere la conferma del fatto che quel, che questo VAT che portiamo oggi al punto numero 4, 

previsione, non rientri nella casistica di atto programmatorio. Perché dico 
questo, dico questo perché rispettando la normativa del nostro regolamento comunale all'articolo 15 

Ma io vorrei, io però vorrei avere la contezza che questo non rientri in un atto programmatorio. 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Allora, scusate, per favore. Io volevo far finire una domanda lecita. No, no, volevo per favore, per favore, 
non è ammessa l'interruzione del consiglio, per favore, per favore, vorrie evitare richiami formali a tutti i 
consiglieri, anche perché stiamo svolgendo un consiglio, c'è un osservazion
esamineremo, stavo permettendo al consigliere di finire, poi ci sarà spazio per la discussione e poi per 
chiudere la discussione sul punto, fermo restando che a prescindere dalla richiesta che è stata fatta in 
questa sede dal consigliere Terenzi, che penso che riguardi, mi sembra aver capito, se l'oggetto rientri o 
meno nei lati programmatori, questa dovrebbe essere la domanda, e questa sarà una domanda tecnica. 
Per quanto riguarda, invece, il rispetto del regolamento consiliare su 
intervenire direttamente io a discussione terminata, quindi non so se c'è. Io andrei avanti con la 
discussione e poi farei eventualmente la replica se posso, va bene, prego, grazie, quindi, consigliere 
Terenzi. Non so se ci sono altri interventi sul punto, sul punto all'ordine del giorno intendo. Non ci sono 
quindi interventi sul punto all'ordine del giorno, chiedo a questo punto se è chiusa la fase della 
discussione, se ci sono le repliche da parte del Sindaco sul punto.

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Semplicemente che tutti i dati che sono stati trasmessi ai consiglieri, riportavano poi anche tutte le cifre 
nel dettaglio e comunque sia la collega è disponibile insieme, intendevo.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Non c'è una discussione sul punto, per favore, non c'è la discussione sul punto. Allora, per quanto invece 
attiene quell'aspetto prettamente regolamentare osservazioni che sono state fatte, anche, non c'è no, 
non c'è spazio, diciamo, nella discussione. Le 
spero. No, no, io eventualmente la discussione è chiusa, per favore. Allora, stavo precisando 
esclusivamente l'aspetto regolamentare che riguarda la convocazione nella commissione bilancio e la 
conferenza dei capigruppo come è stato poi anche condiviso in sede di conferenza e il rispetto del 
regolamento è stato assoluto e totale in quanto a prescindere dal lato programmatorio o meno, che non 
è elemento dirimente ai fini della domanda che è stata è s
stata convocata nei termini e secondo le modalità previste direttamente dall'articolo più, scusate, dal 
regolamento di uno specifico. La possibilità perché sia questo il dubbio della conferenza della confer
della commissione bilancio, scusate, sugli argomenti dove la commissione è obbligatoria o meno perché 
penso sia questa poi la finalità della domanda. Anche in questo caso evidenzio come nel rispettare 
attentamente le previsioni regolamentari si è cerc
commissione e alle commissioni, non solo a quella bilancio di intervenire sui punti posti proposti 
all'ordine del giorno. Nel caso specifico la possibilità che la conferenza ai capigruppo vada a indicare gli 
argomenti che poi vengono eventualmente esaminati della commissione bilancio, viene previsto 
direttamente dal regolamento all'articolo 15 comma 3 prima linea, quindi a prescindere dal lato, se 
considerato come programmatorio o meno, la correttezza delle convoc
l'applicazione del regolamento, quindi questo è il principio di base e in base al quale vengono convocate 
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far finire una domanda lecita. No, no, volevo per favore, per favore, 
non è ammessa l'interruzione del consiglio, per favore, per favore, vorrie evitare richiami formali a tutti i 
consiglieri, anche perché stiamo svolgendo un consiglio, c'è un osservazione su un punto. Adesso lo 
esamineremo, stavo permettendo al consigliere di finire, poi ci sarà spazio per la discussione e poi per 
chiudere la discussione sul punto, fermo restando che a prescindere dalla richiesta che è stata fatta in 

gliere Terenzi, che penso che riguardi, mi sembra aver capito, se l'oggetto rientri o 
meno nei lati programmatori, questa dovrebbe essere la domanda, e questa sarà una domanda tecnica. 
Per quanto riguarda, invece, il rispetto del regolamento consiliare su questo, poi magari posso 
intervenire direttamente io a discussione terminata, quindi non so se c'è. Io andrei avanti con la 
discussione e poi farei eventualmente la replica se posso, va bene, prego, grazie, quindi, consigliere 

tri interventi sul punto, sul punto all'ordine del giorno intendo. Non ci sono 
quindi interventi sul punto all'ordine del giorno, chiedo a questo punto se è chiusa la fase della 
discussione, se ci sono le repliche da parte del Sindaco sul punto. 

Semplicemente che tutti i dati che sono stati trasmessi ai consiglieri, riportavano poi anche tutte le cifre 
nel dettaglio e comunque sia la collega è disponibile insieme, intendevo. 

Non c'è una discussione sul punto, per favore, non c'è la discussione sul punto. Allora, per quanto invece 
attiene quell'aspetto prettamente regolamentare osservazioni che sono state fatte, anche, non c'è no, 
non c'è spazio, diciamo, nella discussione. Le repliche chiudono ma per quanto, No, no, non è e adesso io 
spero. No, no, io eventualmente la discussione è chiusa, per favore. Allora, stavo precisando 
esclusivamente l'aspetto regolamentare che riguarda la convocazione nella commissione bilancio e la 

ferenza dei capigruppo come è stato poi anche condiviso in sede di conferenza e il rispetto del 
regolamento è stato assoluto e totale in quanto a prescindere dal lato programmatorio o meno, che non 
è elemento dirimente ai fini della domanda che è stata è stata posta, la commissione è stata, a bilancio, è 
stata convocata nei termini e secondo le modalità previste direttamente dall'articolo più, scusate, dal 
regolamento di uno specifico. La possibilità perché sia questo il dubbio della conferenza della confer
della commissione bilancio, scusate, sugli argomenti dove la commissione è obbligatoria o meno perché 
penso sia questa poi la finalità della domanda. Anche in questo caso evidenzio come nel rispettare 
attentamente le previsioni regolamentari si è cercato sempre di dare massima possibilità alla 
commissione e alle commissioni, non solo a quella bilancio di intervenire sui punti posti proposti 
all'ordine del giorno. Nel caso specifico la possibilità che la conferenza ai capigruppo vada a indicare gli 

menti che poi vengono eventualmente esaminati della commissione bilancio, viene previsto 
direttamente dal regolamento all'articolo 15 comma 3 prima linea, quindi a prescindere dal lato, se 
considerato come programmatorio o meno, la correttezza delle convocazioni discende direttamente 
l'applicazione del regolamento, quindi questo è il principio di base e in base al quale vengono convocate 
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far finire una domanda lecita. No, no, volevo per favore, per favore, 
non è ammessa l'interruzione del consiglio, per favore, per favore, vorrie evitare richiami formali a tutti i 

e su un punto. Adesso lo 
esamineremo, stavo permettendo al consigliere di finire, poi ci sarà spazio per la discussione e poi per 
chiudere la discussione sul punto, fermo restando che a prescindere dalla richiesta che è stata fatta in 

gliere Terenzi, che penso che riguardi, mi sembra aver capito, se l'oggetto rientri o 
meno nei lati programmatori, questa dovrebbe essere la domanda, e questa sarà una domanda tecnica. 

questo, poi magari posso 
intervenire direttamente io a discussione terminata, quindi non so se c'è. Io andrei avanti con la 
discussione e poi farei eventualmente la replica se posso, va bene, prego, grazie, quindi, consigliere 

tri interventi sul punto, sul punto all'ordine del giorno intendo. Non ci sono 
quindi interventi sul punto all'ordine del giorno, chiedo a questo punto se è chiusa la fase della 

Semplicemente che tutti i dati che sono stati trasmessi ai consiglieri, riportavano poi anche tutte le cifre 

Non c'è una discussione sul punto, per favore, non c'è la discussione sul punto. Allora, per quanto invece 
attiene quell'aspetto prettamente regolamentare osservazioni che sono state fatte, anche, non c'è no, 

repliche chiudono ma per quanto, No, no, non è e adesso io 
spero. No, no, io eventualmente la discussione è chiusa, per favore. Allora, stavo precisando 
esclusivamente l'aspetto regolamentare che riguarda la convocazione nella commissione bilancio e la 

ferenza dei capigruppo come è stato poi anche condiviso in sede di conferenza e il rispetto del 
regolamento è stato assoluto e totale in quanto a prescindere dal lato programmatorio o meno, che non 

tata posta, la commissione è stata, a bilancio, è 
stata convocata nei termini e secondo le modalità previste direttamente dall'articolo più, scusate, dal 
regolamento di uno specifico. La possibilità perché sia questo il dubbio della conferenza della conferenza 
della commissione bilancio, scusate, sugli argomenti dove la commissione è obbligatoria o meno perché 
penso sia questa poi la finalità della domanda. Anche in questo caso evidenzio come nel rispettare 

ato sempre di dare massima possibilità alla 
commissione e alle commissioni, non solo a quella bilancio di intervenire sui punti posti proposti 
all'ordine del giorno. Nel caso specifico la possibilità che la conferenza ai capigruppo vada a indicare gli 

menti che poi vengono eventualmente esaminati della commissione bilancio, viene previsto 
direttamente dal regolamento all'articolo 15 comma 3 prima linea, quindi a prescindere dal lato, se 

azioni discende direttamente 
l'applicazione del regolamento, quindi questo è il principio di base e in base al quale vengono convocate 
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le commissioni. Tra l'altro l'articolo di riferimento parla di ordine del giorno e di proposte iscritte e quindi 
presuppone anche in questo caso che sia la strada già tenuta, la conferenza ai capigruppo e poi la 
commissione poi si pronunci nel rispetto di quelle che sono le tempistiche e a mio modo di vedere 
coadiuvato anche con il segretario e sui punti su cui ci siamo conf
è la previsione regolamentare a prescindere lo ripeto ancora dall'atto programmatorio o meno, questo 
per quanto riguarda la precisazione mia in qualità di Presidente del Consiglio e anche diciamo a 
un'interpretazione di quello che è il regolamento che su molti aspetti merita di essere rivisto e su questo 
probabilmente lavoreremo insieme alla commissione statuto del regolamenti, come stiamo facendo per 
altri argomenti perché a molti punti che sono, diciamo che lascia
regolamento che deve gestire quello che è il rapporto anche tra maggioranza e opposizione sarebbe 
preferibile che non fosse così. Lascio la parola al Segretario se vuole aggiungere qualcosa sul punto, ma 
penso di aver risposto in maniera esaustiva.

 
 

GIUSEPPE BENEDETTI 
Segretario Generale - 

Credo che il Presidente abbia già, abbia già esposto quanto necessario circa la natura programmatico o 
no del, programmatoria, della variazione. Mi sentirei di dire che, essendo un atto
che può essere approvata anche in via d'urgenza della Giunta, non mi sentirei di dire che sia un atto di 
programmazione. Al contrario, ovviamente, del bilancio e di quello che è il rendiconto. Per quanto 
riguarda i tempi, già il Presidente osservava sulla previsione regolamentare, secondo cui il regolamento 
consente che le proposte siano predisposte, diciamo, entro l'ottavo giorno che precede quello di 
svolgimento del Consiglio e che le commissioni devono riunirsi. La proposta dev
tempo utile per l'esame prima della seduta del consiglio a cui ordine del giorno sono iscritte, quindi non 
è che il testo regolamentare pone un ordine rispetto alla convocazione o una preclusione, diciamo, della 
convocazione del consiglio, della riunione della conferenza dei capigruppo e quindi l'individuazione in 
conferenza dei capigruppo di argomenti che esclusivamente siano stati già trattati dalla Commissione, 
tant'è che il termine ultimo per esprimere un parere da parte della comm
comma 5, dove si dice che, di fatto individua, diciamo, entro i sette giorni successivi alla trasmissione 
della proposta, il termine entro il quale il parere della commissione dovrebbe essere reso. Se otto giorni 
precedenti a quelli, 8 giorni precedenti al giorno di svolgimento della seduta, se lo colleghiamo con 
questi otto giorni, i sette giorni sono evidentemente il giorno precedente a quello di svolgimento della 
seduta. Questo significa che, evidentemente, la commissione si p
anche fra la convocazione del consiglio e lo svolgimento della seduta.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazia al segretario per la precisazione e avendo già dichiarato chiusa la discussione, ritornando 
all'ordine del giorno, chiedo se sul punto invece ci sono delle dichiarazioni di voto. Ci sono dichiarazioni 
di voto? Non ci sono dichiarazioni di voto, quin
non essendoci, scusate, dichiarazioni di voto quandi viene
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le commissioni. Tra l'altro l'articolo di riferimento parla di ordine del giorno e di proposte iscritte e quindi 
ne anche in questo caso che sia la strada già tenuta, la conferenza ai capigruppo e poi la 

commissione poi si pronunci nel rispetto di quelle che sono le tempistiche e a mio modo di vedere 
coadiuvato anche con il segretario e sui punti su cui ci siamo confrontati. Là è stato rispettato quello che 
è la previsione regolamentare a prescindere lo ripeto ancora dall'atto programmatorio o meno, questo 
per quanto riguarda la precisazione mia in qualità di Presidente del Consiglio e anche diciamo a 

ne di quello che è il regolamento che su molti aspetti merita di essere rivisto e su questo 
probabilmente lavoreremo insieme alla commissione statuto del regolamenti, come stiamo facendo per 
altri argomenti perché a molti punti che sono, diciamo che lasciano interpretazioni e che per un 
regolamento che deve gestire quello che è il rapporto anche tra maggioranza e opposizione sarebbe 
preferibile che non fosse così. Lascio la parola al Segretario se vuole aggiungere qualcosa sul punto, ma 

to in maniera esaustiva. 

Credo che il Presidente abbia già, abbia già esposto quanto necessario circa la natura programmatico o 
no del, programmatoria, della variazione. Mi sentirei di dire che, essendo un atto la variazione di bilancio 
che può essere approvata anche in via d'urgenza della Giunta, non mi sentirei di dire che sia un atto di 
programmazione. Al contrario, ovviamente, del bilancio e di quello che è il rendiconto. Per quanto 

Presidente osservava sulla previsione regolamentare, secondo cui il regolamento 
consente che le proposte siano predisposte, diciamo, entro l'ottavo giorno che precede quello di 
svolgimento del Consiglio e che le commissioni devono riunirsi. La proposta deve essere trasmessa in 
tempo utile per l'esame prima della seduta del consiglio a cui ordine del giorno sono iscritte, quindi non 
è che il testo regolamentare pone un ordine rispetto alla convocazione o una preclusione, diciamo, della 

glio, della riunione della conferenza dei capigruppo e quindi l'individuazione in 
conferenza dei capigruppo di argomenti che esclusivamente siano stati già trattati dalla Commissione, 
tant'è che il termine ultimo per esprimere un parere da parte della commissione, e poi indicato dal 
comma 5, dove si dice che, di fatto individua, diciamo, entro i sette giorni successivi alla trasmissione 
della proposta, il termine entro il quale il parere della commissione dovrebbe essere reso. Se otto giorni 

elli, 8 giorni precedenti al giorno di svolgimento della seduta, se lo colleghiamo con 
questi otto giorni, i sette giorni sono evidentemente il giorno precedente a quello di svolgimento della 
seduta. Questo significa che, evidentemente, la commissione si può riunire nel tempo che intercorre 
anche fra la convocazione del consiglio e lo svolgimento della seduta. 

Grazia al segretario per la precisazione e avendo già dichiarato chiusa la discussione, ritornando 
all'ordine del giorno, chiedo se sul punto invece ci sono delle dichiarazioni di voto. Ci sono dichiarazioni 
di voto? Non ci sono dichiarazioni di voto, quindi essendo, essendo, essendo esaurite quelle che sono, 
non essendoci, scusate, dichiarazioni di voto quandi viene 
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le commissioni. Tra l'altro l'articolo di riferimento parla di ordine del giorno e di proposte iscritte e quindi 
ne anche in questo caso che sia la strada già tenuta, la conferenza ai capigruppo e poi la 

commissione poi si pronunci nel rispetto di quelle che sono le tempistiche e a mio modo di vedere 
rontati. Là è stato rispettato quello che 

è la previsione regolamentare a prescindere lo ripeto ancora dall'atto programmatorio o meno, questo 
per quanto riguarda la precisazione mia in qualità di Presidente del Consiglio e anche diciamo a 

ne di quello che è il regolamento che su molti aspetti merita di essere rivisto e su questo 
probabilmente lavoreremo insieme alla commissione statuto del regolamenti, come stiamo facendo per 

no interpretazioni e che per un 
regolamento che deve gestire quello che è il rapporto anche tra maggioranza e opposizione sarebbe 
preferibile che non fosse così. Lascio la parola al Segretario se vuole aggiungere qualcosa sul punto, ma 

Credo che il Presidente abbia già, abbia già esposto quanto necessario circa la natura programmatico o 
la variazione di bilancio 

che può essere approvata anche in via d'urgenza della Giunta, non mi sentirei di dire che sia un atto di 
programmazione. Al contrario, ovviamente, del bilancio e di quello che è il rendiconto. Per quanto 

Presidente osservava sulla previsione regolamentare, secondo cui il regolamento 
consente che le proposte siano predisposte, diciamo, entro l'ottavo giorno che precede quello di 

e essere trasmessa in 
tempo utile per l'esame prima della seduta del consiglio a cui ordine del giorno sono iscritte, quindi non 
è che il testo regolamentare pone un ordine rispetto alla convocazione o una preclusione, diciamo, della 

glio, della riunione della conferenza dei capigruppo e quindi l'individuazione in 
conferenza dei capigruppo di argomenti che esclusivamente siano stati già trattati dalla Commissione, 

issione, e poi indicato dal 
comma 5, dove si dice che, di fatto individua, diciamo, entro i sette giorni successivi alla trasmissione 
della proposta, il termine entro il quale il parere della commissione dovrebbe essere reso. Se otto giorni 

elli, 8 giorni precedenti al giorno di svolgimento della seduta, se lo colleghiamo con 
questi otto giorni, i sette giorni sono evidentemente il giorno precedente a quello di svolgimento della 

uò riunire nel tempo che intercorre 

Grazia al segretario per la precisazione e avendo già dichiarato chiusa la discussione, ritornando 
all'ordine del giorno, chiedo se sul punto invece ci sono delle dichiarazioni di voto. Ci sono dichiarazioni 

di essendo, essendo, essendo esaurite quelle che sono, 
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VOTAZIONE 

indetta la votazione sull'argomento relativo a variazione del bilancio previsione 2025 2027, chiedo, pertanto se 
ci sono astenuti. Tre astenuti, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre astenuti il 
consiglio approva la delibera con oggetto variazione al bilancio di previsione 2025 2027, chiedo ora il consiglio 
anche di votare 

 
 

VOTAZIONE 

l'immediata eseguibilità della delibera appena approvata è ritenuta l'urgenza e dare immediata efficacia alla 
stessa. Chiedo se ci sono astenuti? 3, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre 
astenuti dichiaro immediatamente ese

 
5 Punto 5 ODG  

5. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE;

Siamo ora, invece a quello che è il quinto punto all'ordine del giorno che riguarda invece 
dello schema di convenzione del servizio di tesoreria comunale". Anche in questo caso lascio la parola al 
Sindaco per la relazione illustrativa.

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora sì, grazie Presidente. Per quanto riguarda il servizio 
cercato di affrontare subito con la responsabile questo, questo importante servizio arrivando fino a 
modificare lo schema di convenzione perché la gara era andata già deserta e l'attuale tesoriere BCC di 
Spello aveva già manifestato di non voler prorogare ulteriormente e quindi dovevamo portare a termine 
questa gara. Ci siamo confrontati con professionisti, con altri comuni per cercare di capire un po' anche 
come, cioè, volevamo venirne a capo, come le altre ammin
Finalmente siamo arrivati, ad arrivare ad una nuova definizione dello schema. Per quanto riguarda, 
quindi, il nuovo schema, prevede il nuovo periodo di affidamento primo luglio 25, 31 12 2030, quindi 
verranno, poi ci saranno le modalità riviste, cooperative e le condizioni economiche con un compenso 
fisso e delle commissioni su determinati tipi di transazioni.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie al Sindaco per l'intervento, quindi dichiaro aperta la
non ci sono interventi, chiedo se ci sono interventi, non ci sono interventi su questo, quindi dichiaro 
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5. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI 

indetta la votazione sull'argomento relativo a variazione del bilancio previsione 2025 2027, chiedo, pertanto se 
astenuti. Tre astenuti, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre astenuti il 

consiglio approva la delibera con oggetto variazione al bilancio di previsione 2025 2027, chiedo ora il consiglio 

l'immediata eseguibilità della delibera appena approvata è ritenuta l'urgenza e dare immediata efficacia alla 
stessa. Chiedo se ci sono astenuti? 3, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre 
astenuti dichiaro immediatamente eseguibile la delibera variazione al bilancio di previsione 2025 2027

5. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE;

Siamo ora, invece a quello che è il quinto punto all'ordine del giorno che riguarda invece 
dello schema di convenzione del servizio di tesoreria comunale". Anche in questo caso lascio la parola al 
Sindaco per la relazione illustrativa. 

Allora sì, grazie Presidente. Per quanto riguarda il servizio di tesoreria, quando siamo arrivati abbiamo 
cercato di affrontare subito con la responsabile questo, questo importante servizio arrivando fino a 
modificare lo schema di convenzione perché la gara era andata già deserta e l'attuale tesoriere BCC di 

veva già manifestato di non voler prorogare ulteriormente e quindi dovevamo portare a termine 
questa gara. Ci siamo confrontati con professionisti, con altri comuni per cercare di capire un po' anche 
come, cioè, volevamo venirne a capo, come le altre amministrazioni potevano, stavano procedendo. 
Finalmente siamo arrivati, ad arrivare ad una nuova definizione dello schema. Per quanto riguarda, 
quindi, il nuovo schema, prevede il nuovo periodo di affidamento primo luglio 25, 31 12 2030, quindi 

i saranno le modalità riviste, cooperative e le condizioni economiche con un compenso 
fisso e delle commissioni su determinati tipi di transazioni. 

Grazie al Sindaco per l'intervento, quindi dichiaro aperta la discussione. Chiedo se ci sono interventi. No, 
non ci sono interventi, chiedo se ci sono interventi, non ci sono interventi su questo, quindi dichiaro 
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indetta la votazione sull'argomento relativo a variazione del bilancio previsione 2025 2027, chiedo, pertanto se 
astenuti. Tre astenuti, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre astenuti il 

consiglio approva la delibera con oggetto variazione al bilancio di previsione 2025 2027, chiedo ora il consiglio 

l'immediata eseguibilità della delibera appena approvata è ritenuta l'urgenza e dare immediata efficacia alla 
stessa. Chiedo se ci sono astenuti? 3, favorevoli? 8, nessun contrario, quindi con otto voti favorevoli e tre 

guibile la delibera variazione al bilancio di previsione 2025 2027 

5. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE; 

Siamo ora, invece a quello che è il quinto punto all'ordine del giorno che riguarda invece "L'approvazione 
dello schema di convenzione del servizio di tesoreria comunale". Anche in questo caso lascio la parola al 

di tesoreria, quando siamo arrivati abbiamo 
cercato di affrontare subito con la responsabile questo, questo importante servizio arrivando fino a 
modificare lo schema di convenzione perché la gara era andata già deserta e l'attuale tesoriere BCC di 

veva già manifestato di non voler prorogare ulteriormente e quindi dovevamo portare a termine 
questa gara. Ci siamo confrontati con professionisti, con altri comuni per cercare di capire un po' anche 

istrazioni potevano, stavano procedendo. 
Finalmente siamo arrivati, ad arrivare ad una nuova definizione dello schema. Per quanto riguarda, 
quindi, il nuovo schema, prevede il nuovo periodo di affidamento primo luglio 25, 31 12 2030, quindi 

i saranno le modalità riviste, cooperative e le condizioni economiche con un compenso 

discussione. Chiedo se ci sono interventi. No, 
non ci sono interventi, chiedo se ci sono interventi, non ci sono interventi su questo, quindi dichiaro 
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chiusa la discussione. Chiedo se ci sono dichiarazioni di voto, non ci sono dichiarazioni di voto e quin
non essendoci dichiarazioni di voto 

 
 

VOTAZIONE 

viene indetta la votazione sull'argomento relativo all'approvazione dello schema di convenzione del servizio 
della tesoreria comunale. Chiedo se ci sono astenuti, nessuno. Se ci sono favorevoli? 
contrario, quindi all'unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto approvazione schema di 
convenzione servizio di tesoreria comunale

 
 

VOTAZIONE 

e anche in questo caso chiedo al consiglio di votare l'immediata eseguibilità 
ritenuta l'urgenza di dare immediata efficacia alla stessa. Chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, favorevoli? 
Unanime, nessun contrario, quindi all'unanimità viene dichiarata immediatamente eseguibile da delibera in 
oggetto. 

 
6 Punto 6 ODG  

6. MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI. APPROVAZIONE

Siamo ora, invece a quello che è il sesto punto dell'ordine del giorno che riguarda le modifiche al 
regolamento sul sistema dei controlli interni, approvazione,
capogruppo Emanuele Bacchi per la relazione illustrativa, prego.

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza 

Grazie Presidente. Sarò velocissimo perché il punto è stato, all'ordine del giorno, è stato già passato 
all'unanimità presso la commissione, quindi il regolamento di sistema dei controlli interni è stato 
approvato con deliberazione del commissario prefetti
Sulla scorta dell'esperienza fin qui registrata dall'amministrazione delle modifiche normative intervenute 
nell'ordinamento degli enti locali e dell'attuale struttura organizzativa dell'ente, si è ritenuto oppo
appunto, adeguare tale regolamento con delle modifiche. Alcune di esse si limitano a risolvere gli aspetti 
di dettaglio di coordinamento fra le parti dell'articolato. Le principali riguardano queste specifiche 
fattispecie. Si sono precisate le verifiche a cui vanno sottoposte le determinazioni rispetto alle 
deliberazioni in fase di controllo preventivo di regolarità contabile prima, sostanzialmente, accomunate 
in un'unica previsione, anche se diversa è la natura dei due provvedimenti. In particolare 
suddetto regolamento. Inoltre si è provveduto a dettagliare l'oggetto articolo 11 del suddetto 
regolamento e la metodologia di svolgimento del controllo successivo di regolarità amministrativa, 
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6. MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI 

chiusa la discussione. Chiedo se ci sono dichiarazioni di voto, non ci sono dichiarazioni di voto e quin

viene indetta la votazione sull'argomento relativo all'approvazione dello schema di convenzione del servizio 
della tesoreria comunale. Chiedo se ci sono astenuti, nessuno. Se ci sono favorevoli? Unanime, nessun 
contrario, quindi all'unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto approvazione schema di 
convenzione servizio di tesoreria comunale 

e anche in questo caso chiedo al consiglio di votare l'immediata eseguibilità della delibera appena approvata, 
ritenuta l'urgenza di dare immediata efficacia alla stessa. Chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, favorevoli? 
Unanime, nessun contrario, quindi all'unanimità viene dichiarata immediatamente eseguibile da delibera in 

6. MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI. APPROVAZIONE

Siamo ora, invece a quello che è il sesto punto dell'ordine del giorno che riguarda le modifiche al 
regolamento sul sistema dei controlli interni, approvazione, e in questo caso lascio la parola al 
capogruppo Emanuele Bacchi per la relazione illustrativa, prego. 

Consigliere di maggioranza - 

Grazie Presidente. Sarò velocissimo perché il punto è stato, all'ordine del giorno, è stato già passato 
all'unanimità presso la commissione, quindi il regolamento di sistema dei controlli interni è stato 
approvato con deliberazione del commissario prefettizio adottata al numero uno del 9 gennaio 2013 
Sulla scorta dell'esperienza fin qui registrata dall'amministrazione delle modifiche normative intervenute 
nell'ordinamento degli enti locali e dell'attuale struttura organizzativa dell'ente, si è ritenuto oppo
appunto, adeguare tale regolamento con delle modifiche. Alcune di esse si limitano a risolvere gli aspetti 
di dettaglio di coordinamento fra le parti dell'articolato. Le principali riguardano queste specifiche 

iche a cui vanno sottoposte le determinazioni rispetto alle 
deliberazioni in fase di controllo preventivo di regolarità contabile prima, sostanzialmente, accomunate 
in un'unica previsione, anche se diversa è la natura dei due provvedimenti. In particolare 
suddetto regolamento. Inoltre si è provveduto a dettagliare l'oggetto articolo 11 del suddetto 
regolamento e la metodologia di svolgimento del controllo successivo di regolarità amministrativa, 
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chiusa la discussione. Chiedo se ci sono dichiarazioni di voto, non ci sono dichiarazioni di voto e quindi 

viene indetta la votazione sull'argomento relativo all'approvazione dello schema di convenzione del servizio 
Unanime, nessun 

contrario, quindi all'unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto approvazione schema di 

della delibera appena approvata, 
ritenuta l'urgenza di dare immediata efficacia alla stessa. Chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, favorevoli? 
Unanime, nessun contrario, quindi all'unanimità viene dichiarata immediatamente eseguibile da delibera in 

6. MODIFICHE AL REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI. APPROVAZIONE 

Siamo ora, invece a quello che è il sesto punto dell'ordine del giorno che riguarda le modifiche al 
e in questo caso lascio la parola al 

Grazie Presidente. Sarò velocissimo perché il punto è stato, all'ordine del giorno, è stato già passato 
all'unanimità presso la commissione, quindi il regolamento di sistema dei controlli interni è stato 

zio adottata al numero uno del 9 gennaio 2013 
Sulla scorta dell'esperienza fin qui registrata dall'amministrazione delle modifiche normative intervenute 
nell'ordinamento degli enti locali e dell'attuale struttura organizzativa dell'ente, si è ritenuto opportuno, 
appunto, adeguare tale regolamento con delle modifiche. Alcune di esse si limitano a risolvere gli aspetti 
di dettaglio di coordinamento fra le parti dell'articolato. Le principali riguardano queste specifiche 

iche a cui vanno sottoposte le determinazioni rispetto alle 
deliberazioni in fase di controllo preventivo di regolarità contabile prima, sostanzialmente, accomunate 
in un'unica previsione, anche se diversa è la natura dei due provvedimenti. In particolare l'articolo 6 del 
suddetto regolamento. Inoltre si è provveduto a dettagliare l'oggetto articolo 11 del suddetto 
regolamento e la metodologia di svolgimento del controllo successivo di regolarità amministrativa, 
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articolo 12 di suddetto con una puntuale indi

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

(audio non registrato) Illustrativa e ai sensi dell'articolo 75 del regolamento proprio perché la 
commissione competente si è espressa in maniera unanime e 
regolamento, non ci sarebbe discussione sul punto, salvo che non ci sia una esplicita richiesta. Anzi, colgo 
l'occasione per ringraziare tutti i componenti dello statuto regolamenti che stanno analizzando vari tipi d
regolamenti. Questo era un regolamento importante, quindi sono contento che si è arrivati all'unanimita 
così come spero possa continuare il percorso per gli altri, per gli altri regolamenti che sono all'esame 
della relativa commissione, quindi non essend

 
 

VOTAZIONE 

indetta la votazione e chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, se ci sono favorevoli? Unanime, nessun contrario, 
quindi con unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto modifica al
controlli interni, approvazione. 

 
 

VOTAZIONE 

In questo caso, anche in questo caso chiederei di votare l'immediato a seguire la delibera appena approvata e 
chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, favorevoli? Unanime nessun 
immediatamente eseguibile la delibera modifica del regolamento sul sistema dei controlli interni, 
approvazione. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Per quanto riguarda quelli che sono gli argomenti 
avremmo terminato. Premdo in considerazione quello che è l'ordine del giorno urgente che è stato 
depositato dal capogruppo all'inizio di questa seduta consiliare e in questo caso rileggo

 
1 Punto 1 ODG  

ORDINE DEL GIORNO 

per comodità dei presenti l'oggetto. Richiesta di impegni urgente al Sindaco di avviare una 
interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
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articolo 12 di suddetto con una puntuale indicazione degli atti da assoggettare alla verifica.

(audio non registrato) Illustrativa e ai sensi dell'articolo 75 del regolamento proprio perché la 
commissione competente si è espressa in maniera unanime e favorevolmente sulla modifica di questo 
regolamento, non ci sarebbe discussione sul punto, salvo che non ci sia una esplicita richiesta. Anzi, colgo 
l'occasione per ringraziare tutti i componenti dello statuto regolamenti che stanno analizzando vari tipi d
regolamenti. Questo era un regolamento importante, quindi sono contento che si è arrivati all'unanimita 
così come spero possa continuare il percorso per gli altri, per gli altri regolamenti che sono all'esame 
della relativa commissione, quindi non essendoci discussione sul punto per ragioni predette viene

indetta la votazione e chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, se ci sono favorevoli? Unanime, nessun contrario, 
quindi con unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto modifica al regolamento sul sistema dei 

In questo caso, anche in questo caso chiederei di votare l'immediato a seguire la delibera appena approvata e 
chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, favorevoli? Unanime nessun contrario, quindi all'unanimità dichiaro 
immediatamente eseguibile la delibera modifica del regolamento sul sistema dei controlli interni, 

Per quanto riguarda quelli che sono gli argomenti scritti all'ordine del giorno conferenza di capigruppo 
avremmo terminato. Premdo in considerazione quello che è l'ordine del giorno urgente che è stato 
depositato dal capogruppo all'inizio di questa seduta consiliare e in questo caso rileggo 

per comodità dei presenti l'oggetto. Richiesta di impegni urgente al Sindaco di avviare una 
interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
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cazione degli atti da assoggettare alla verifica. 

(audio non registrato) Illustrativa e ai sensi dell'articolo 75 del regolamento proprio perché la 
favorevolmente sulla modifica di questo 

regolamento, non ci sarebbe discussione sul punto, salvo che non ci sia una esplicita richiesta. Anzi, colgo 
l'occasione per ringraziare tutti i componenti dello statuto regolamenti che stanno analizzando vari tipi di 
regolamenti. Questo era un regolamento importante, quindi sono contento che si è arrivati all'unanimita 
così come spero possa continuare il percorso per gli altri, per gli altri regolamenti che sono all'esame 

oci discussione sul punto per ragioni predette viene 

indetta la votazione e chiedo se ci sono astenuti? Nessuno, se ci sono favorevoli? Unanime, nessun contrario, 
regolamento sul sistema dei 

In questo caso, anche in questo caso chiederei di votare l'immediato a seguire la delibera appena approvata e 
contrario, quindi all'unanimità dichiaro 

immediatamente eseguibile la delibera modifica del regolamento sul sistema dei controlli interni, 

scritti all'ordine del giorno conferenza di capigruppo 
avremmo terminato. Premdo in considerazione quello che è l'ordine del giorno urgente che è stato 

per comodità dei presenti l'oggetto. Richiesta di impegni urgente al Sindaco di avviare una 
interlocuzione con la presidente della regione Stefania Proietti al fine di ottenere l'immediato ritiro del 
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disegno di legge regionale, approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 03 
2025 che prevede un significativo aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie.

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

In questo caso il regolamento prevede la possibilità di introdurre direttamente all'interno del Consiglio 
Comunale degli ordini del giorno urgenti all'articolo 41. e in questo caso, però, preciso come in tal caso 
all'esame della discussione dell'ordine del giorno presentato in sede con
solamente con il consenso di quelli che sono tutti i consiglieri presenti, espressi con votazione palese, per 
cui adesso metterei la votazione, a votazione la possibilità di trattare questo ordine del giorno che è 
stato presentato come urgente nella seduta odierna, con votazione palese, considerando che laddove ciò 
non dovesse essere, non dovesse avvenire verranno, visto che è stato indicato come urgente, 
presuppongo che poi saranno eventualmente convocate altre sedute del consiglio
viene indetta la votazione su quello che è l'ordine del giorno urgente e chiedo se è possibile procedere o 
meno, a chiedo tutti i presenti chi 

 
 

VOTAZIONE 

è favorevole affinché si proceda all'esame nella seduta odierna, chi è 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Credo che prima di procedere alla votazione per la missione o meno sia opportuno conoscere grosso 
modo perlomeno io. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Osservazione, osservazione giusta. Io mi sono limitato a leggere l'oggetto, proprio solo l'oggetto, proprio 
in relazione alla circostanza per la quale c'è un vaglio di ammissibilità del consiglio, però qualora ciò 
avvenga, lo faccio fare direttamente al Sindaco a questo punto.

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

In questi giorni abbiamo letto, insomma, questa manovra che è stata, sta portando avanti a livello 
regionale su questo, questi evidenziati aumenti che ci saranno, diciamo così, e stamattina abbiamo avuto 
anche un incontro con la presidente e l'assessore Bori e tutti i sindaci e Anci dove abbiamo discusso 
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le, approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 03 
2025 che prevede un significativo aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie.

prevede la possibilità di introdurre direttamente all'interno del Consiglio 
Comunale degli ordini del giorno urgenti all'articolo 41. e in questo caso, però, preciso come in tal caso 
all'esame della discussione dell'ordine del giorno presentato in sede consigliere, può procedersi 
solamente con il consenso di quelli che sono tutti i consiglieri presenti, espressi con votazione palese, per 
cui adesso metterei la votazione, a votazione la possibilità di trattare questo ordine del giorno che è 

come urgente nella seduta odierna, con votazione palese, considerando che laddove ciò 
non dovesse essere, non dovesse avvenire verranno, visto che è stato indicato come urgente, 
presuppongo che poi saranno eventualmente convocate altre sedute del consiglio comunale, pertanto 
viene indetta la votazione su quello che è l'ordine del giorno urgente e chiedo se è possibile procedere o 

è favorevole affinché si proceda all'esame nella seduta odierna, chi è favorevole? 

Credo che prima di procedere alla votazione per la missione o meno sia opportuno conoscere grosso 

giusta. Io mi sono limitato a leggere l'oggetto, proprio solo l'oggetto, proprio 
in relazione alla circostanza per la quale c'è un vaglio di ammissibilità del consiglio, però qualora ciò 
avvenga, lo faccio fare direttamente al Sindaco a questo punto. 

In questi giorni abbiamo letto, insomma, questa manovra che è stata, sta portando avanti a livello 
regionale su questo, questi evidenziati aumenti che ci saranno, diciamo così, e stamattina abbiamo avuto 

presidente e l'assessore Bori e tutti i sindaci e Anci dove abbiamo discusso 
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le, approvato dalla Giunta Regionale con deliberazione numero 260 del 21 03 
2025 che prevede un significativo aumento della pressione fiscale per cittadini, imprese e famiglie. 

prevede la possibilità di introdurre direttamente all'interno del Consiglio 
Comunale degli ordini del giorno urgenti all'articolo 41. e in questo caso, però, preciso come in tal caso 

sigliere, può procedersi 
solamente con il consenso di quelli che sono tutti i consiglieri presenti, espressi con votazione palese, per 
cui adesso metterei la votazione, a votazione la possibilità di trattare questo ordine del giorno che è 

come urgente nella seduta odierna, con votazione palese, considerando che laddove ciò 
non dovesse essere, non dovesse avvenire verranno, visto che è stato indicato come urgente, 

comunale, pertanto 
viene indetta la votazione su quello che è l'ordine del giorno urgente e chiedo se è possibile procedere o 

Credo che prima di procedere alla votazione per la missione o meno sia opportuno conoscere grosso 

giusta. Io mi sono limitato a leggere l'oggetto, proprio solo l'oggetto, proprio 
in relazione alla circostanza per la quale c'è un vaglio di ammissibilità del consiglio, però qualora ciò 

In questi giorni abbiamo letto, insomma, questa manovra che è stata, sta portando avanti a livello 
regionale su questo, questi evidenziati aumenti che ci saranno, diciamo così, e stamattina abbiamo avuto 

presidente e l'assessore Bori e tutti i sindaci e Anci dove abbiamo discusso 
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anche di queste cose qua. Sì, a prescindere dai numeri che poi, vabbè, hanno una loro criticità perché 
prima si passava da 240, poi stamattina è venuto fuori non è più 240, ma il
alcune situazioni in realtà, forse ancora più basso o forse non c'è per niente, ma a prescindere da questo, 
là si è parlato, quindi, di questa tassazione che andrà a colpire tutti i cittadini, quindi noi come 
amministrazione vorremmo interloquire con l'amministrazione regionale, anche per quanto è stato fatto 
già questa mattina, in modo tale da provare a portare sul tavolo una, di evitare, diciamo così, questa, 
questa tassazione che, diciamo, non vediamo come strada principale dop
la questione, si passa subito ad aumentare le tasse ai cittadini, quindi capire bene perché i numeri non 
sono affatto chiari. Sembrano siano stati anche palesemente smentiti e quindi chiediamo con questo 
ordine, di parlare, di interloquire con la Giunta Regionale e provare ad evitare questa tassazione che può 
colpire tutte le tasse di tutti i cittadini e quindi sicuramente non la consideriamo una opportuna 
manovra. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Può restituire è l'ordine del giorno, scusi, Sindaco se me lo può restituire. Grazie, che ho solo questa 
copia e, preciso se ai fini proprio della richiesta avanzata dal consigliere Sandro Mignozzetti, che la 
richiesta della dell'ordine del giorno urgente di i
immediatamente una interlocuzione con la presidente della giunta regionale Stefania Proietti, al fine di 
chiedere che venga ritirato il disegno di legge regionale, avente oggetto, "Disposizione in 
tributi regionali", approvato con deliberazione 260 al 21 marzo 25 che prevede un significato di aumento 
della pressione fiscale per cittadini, famiglie, imprese della nostra città. Quindi questo è l'impegno che 
viene richiesto dall'ordine del giorno, 

 
 

DICHIARAZIONE DI VOTO

ecco, quindi dichiarazione di voto 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

del gruppo. noi non votiamo per la discussione di questo punto perché ci sembra estremamente 
prematuro anche alla luce, della, di quello che ha detto testé è il Sindaco, voglio dire, ancora non è 
chiaro, diciamo, lo scenario. Io dico, invito, chiaramente n
ammettere un punto che, la cui discussione, la cui discussione mi sembra francamente prematura e 
invito anche l'amministrazione, invito anche l'amministrazione a un po' più di cautela prima di partire 
con la bicicletta, con chiedere alla Proietti, alla Presidente di ritirare questo, vediamo, quindi noi 
vogliamo. No no, ma noi siamo. Perfetto. Siamo in una fase, non c'è dubbio su quello, appunto che siamo 
in una fase ancora, diciamo, Interlocutoria in qualche modo, di  an
diciamo di non. 
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anche di queste cose qua. Sì, a prescindere dai numeri che poi, vabbè, hanno una loro criticità perché 
prima si passava da 240, poi stamattina è venuto fuori non è più 240, ma il 90, poi in realtà mancano 
alcune situazioni in realtà, forse ancora più basso o forse non c'è per niente, ma a prescindere da questo, 
là si è parlato, quindi, di questa tassazione che andrà a colpire tutti i cittadini, quindi noi come 

emmo interloquire con l'amministrazione regionale, anche per quanto è stato fatto 
già questa mattina, in modo tale da provare a portare sul tavolo una, di evitare, diciamo così, questa, 
questa tassazione che, diciamo, non vediamo come strada principale dopo tre mesi subito, per risolvere 
la questione, si passa subito ad aumentare le tasse ai cittadini, quindi capire bene perché i numeri non 
sono affatto chiari. Sembrano siano stati anche palesemente smentiti e quindi chiediamo con questo 

di interloquire con la Giunta Regionale e provare ad evitare questa tassazione che può 
colpire tutte le tasse di tutti i cittadini e quindi sicuramente non la consideriamo una opportuna 

restituire è l'ordine del giorno, scusi, Sindaco se me lo può restituire. Grazie, che ho solo questa 
copia e, preciso se ai fini proprio della richiesta avanzata dal consigliere Sandro Mignozzetti, che la 
richiesta della dell'ordine del giorno urgente di impegnare Sindaco e Giunta, leggo solo la fine, di attivare 
immediatamente una interlocuzione con la presidente della giunta regionale Stefania Proietti, al fine di 
chiedere che venga ritirato il disegno di legge regionale, avente oggetto, "Disposizione in 
tributi regionali", approvato con deliberazione 260 al 21 marzo 25 che prevede un significato di aumento 
della pressione fiscale per cittadini, famiglie, imprese della nostra città. Quindi questo è l'impegno che 

O 

del gruppo. noi non votiamo per la discussione di questo punto perché ci sembra estremamente 
prematuro anche alla luce, della, di quello che ha detto testé è il Sindaco, voglio dire, ancora non è 
chiaro, diciamo, lo scenario. Io dico, invito, chiaramente noi e noi per primi chiaramente a non 
ammettere un punto che, la cui discussione, la cui discussione mi sembra francamente prematura e 
invito anche l'amministrazione, invito anche l'amministrazione a un po' più di cautela prima di partire 

con chiedere alla Proietti, alla Presidente di ritirare questo, vediamo, quindi noi 
vogliamo. No no, ma noi siamo. Perfetto. Siamo in una fase, non c'è dubbio su quello, appunto che siamo 
in una fase ancora, diciamo, Interlocutoria in qualche modo, di  analisi, quindi diciamo noi su questo 
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anche di queste cose qua. Sì, a prescindere dai numeri che poi, vabbè, hanno una loro criticità perché 
90, poi in realtà mancano 

alcune situazioni in realtà, forse ancora più basso o forse non c'è per niente, ma a prescindere da questo, 
là si è parlato, quindi, di questa tassazione che andrà a colpire tutti i cittadini, quindi noi come 

emmo interloquire con l'amministrazione regionale, anche per quanto è stato fatto 
già questa mattina, in modo tale da provare a portare sul tavolo una, di evitare, diciamo così, questa, 

o tre mesi subito, per risolvere 
la questione, si passa subito ad aumentare le tasse ai cittadini, quindi capire bene perché i numeri non 
sono affatto chiari. Sembrano siano stati anche palesemente smentiti e quindi chiediamo con questo 

di interloquire con la Giunta Regionale e provare ad evitare questa tassazione che può 
colpire tutte le tasse di tutti i cittadini e quindi sicuramente non la consideriamo una opportuna 

restituire è l'ordine del giorno, scusi, Sindaco se me lo può restituire. Grazie, che ho solo questa 
copia e, preciso se ai fini proprio della richiesta avanzata dal consigliere Sandro Mignozzetti, che la 

mpegnare Sindaco e Giunta, leggo solo la fine, di attivare 
immediatamente una interlocuzione con la presidente della giunta regionale Stefania Proietti, al fine di 
chiedere che venga ritirato il disegno di legge regionale, avente oggetto, "Disposizione in materia di 
tributi regionali", approvato con deliberazione 260 al 21 marzo 25 che prevede un significato di aumento 
della pressione fiscale per cittadini, famiglie, imprese della nostra città. Quindi questo è l'impegno che 

del gruppo. noi non votiamo per la discussione di questo punto perché ci sembra estremamente 
prematuro anche alla luce, della, di quello che ha detto testé è il Sindaco, voglio dire, ancora non è 

oi e noi per primi chiaramente a non 
ammettere un punto che, la cui discussione, la cui discussione mi sembra francamente prematura e 
invito anche l'amministrazione, invito anche l'amministrazione a un po' più di cautela prima di partire 

con chiedere alla Proietti, alla Presidente di ritirare questo, vediamo, quindi noi 
vogliamo. No no, ma noi siamo. Perfetto. Siamo in una fase, non c'è dubbio su quello, appunto che siamo 

alisi, quindi diciamo noi su questo 



 

Comune di 
Trevi 

 

COMUNE DI TREVI 
 
 
 
 

 
MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Sì, faccio solo questa. Se posso, se posso, poi lascio la parola anche per la dichiarazione di voto del 
capogruppo. L'osservazione, la motivazione per la 
votazione l'ordine del giorno urgente, non è non è obbligatoria, capisco il punto di vista. No, no per 
argomentare, no, no per argomentare, assolutamente, io, ecco, mi sono permesso di specificare 
l'oggetto e di leggere quale fosse l'impegno richiesto dalla Giunta prima di indire quella che è la 
votazione. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

E la ringrazio per questo. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

A posto, siamo, ok. E a questo punto lascio la parola al capogruppo, invece, sempre sulla specie di 
dichiarazione di voto in relazione all'ordine del giorno presentato.

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza 

In previsione perché è vero che tutto si dovrà vedere però il
ordine del giorno urgente è dato proprio dal fatto che comunque, a prescindere dai numeri e dalle 
differenze e dalla visione politica, c'è un disegno di legge che verrà approvato e che se non interveniamo, 
per lo meno per cercare di dire alla Presidente, guardi cerchiamo di aspettare. Vediamo se è possibile 
qualsiasi altra cosa, ci sarà aumento bollo, aumento IRPEF, aumento IRAP che, almeno dalle indagini che 
si possono leggere su telegiornali, quindi non parlo né di
persona, quindi noi riteniamo che o la facciamo, è per questo che l'ordine del giorno urgente, o la 
facciamo ora per provare andare a dire alla Presidente, guardi riflettiamoci un secondo, perché se poi 
passa, non si può fare. Sì, è favorevole, chiaro

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Richiamo però quello che era il regolamento e quindi l'articolo 41 per il quale serve l'unanimità dei 
presenti per cui essendoci il voto negativo, diciamo, la 
Comune", dei presenti del gruppo "Trevi Bene Comune", scusate, questo ordine del giorno non potrà 
essere trattato nella seduta odierna. In virtù di ciò, essendo esauriti, invece, gli argomenti correttamente 
iscritti all'ordine del giorno e non potendo essere trattato questo argomento in virtù della votazione 
appena eseguita, possiamo dichiarare chiusa la seduta. Quindi la votazione si
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Sì, faccio solo questa. Se posso, se posso, poi lascio la parola anche per la dichiarazione di voto del 
capogruppo. L'osservazione, la motivazione per la quale, ovviamente, si intende di portare o meno la 
votazione l'ordine del giorno urgente, non è non è obbligatoria, capisco il punto di vista. No, no per 
argomentare, no, no per argomentare, assolutamente, io, ecco, mi sono permesso di specificare 

o e di leggere quale fosse l'impegno richiesto dalla Giunta prima di indire quella che è la 

questo punto lascio la parola al capogruppo, invece, sempre sulla specie di 
dichiarazione di voto in relazione all'ordine del giorno presentato. 

Consigliere di maggioranza - 

In previsione perché è vero che tutto si dovrà vedere però il disegno di legge c'è. Quindi noi questo 
ordine del giorno urgente è dato proprio dal fatto che comunque, a prescindere dai numeri e dalle 
differenze e dalla visione politica, c'è un disegno di legge che verrà approvato e che se non interveniamo, 

no per cercare di dire alla Presidente, guardi cerchiamo di aspettare. Vediamo se è possibile 
qualsiasi altra cosa, ci sarà aumento bollo, aumento IRPEF, aumento IRAP che, almeno dalle indagini che 
si possono leggere su telegiornali, quindi non parlo né di destra o di sinistra, si va dai 390 ai 500 euro a 
persona, quindi noi riteniamo che o la facciamo, è per questo che l'ordine del giorno urgente, o la 
facciamo ora per provare andare a dire alla Presidente, guardi riflettiamoci un secondo, perché se poi 

ssa, non si può fare. Sì, è favorevole, chiaro 

Richiamo però quello che era il regolamento e quindi l'articolo 41 per il quale serve l'unanimità dei 
presenti per cui essendoci il voto negativo, diciamo, la trattazione da parte del gruppo "Trevi Bene 
Comune", dei presenti del gruppo "Trevi Bene Comune", scusate, questo ordine del giorno non potrà 
essere trattato nella seduta odierna. In virtù di ciò, essendo esauriti, invece, gli argomenti correttamente 

tti all'ordine del giorno e non potendo essere trattato questo argomento in virtù della votazione 
appena eseguita, possiamo dichiarare chiusa la seduta. Quindi la votazione si 
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Sì, faccio solo questa. Se posso, se posso, poi lascio la parola anche per la dichiarazione di voto del 
quale, ovviamente, si intende di portare o meno la 

votazione l'ordine del giorno urgente, non è non è obbligatoria, capisco il punto di vista. No, no per 
argomentare, no, no per argomentare, assolutamente, io, ecco, mi sono permesso di specificare 

o e di leggere quale fosse l'impegno richiesto dalla Giunta prima di indire quella che è la 

questo punto lascio la parola al capogruppo, invece, sempre sulla specie di 

disegno di legge c'è. Quindi noi questo 
ordine del giorno urgente è dato proprio dal fatto che comunque, a prescindere dai numeri e dalle 
differenze e dalla visione politica, c'è un disegno di legge che verrà approvato e che se non interveniamo, 

no per cercare di dire alla Presidente, guardi cerchiamo di aspettare. Vediamo se è possibile 
qualsiasi altra cosa, ci sarà aumento bollo, aumento IRPEF, aumento IRAP che, almeno dalle indagini che 

destra o di sinistra, si va dai 390 ai 500 euro a 
persona, quindi noi riteniamo che o la facciamo, è per questo che l'ordine del giorno urgente, o la 
facciamo ora per provare andare a dire alla Presidente, guardi riflettiamoci un secondo, perché se poi 

Richiamo però quello che era il regolamento e quindi l'articolo 41 per il quale serve l'unanimità dei 
trattazione da parte del gruppo "Trevi Bene 

Comune", dei presenti del gruppo "Trevi Bene Comune", scusate, questo ordine del giorno non potrà 
essere trattato nella seduta odierna. In virtù di ciò, essendo esauriti, invece, gli argomenti correttamente 

tti all'ordine del giorno e non potendo essere trattato questo argomento in virtù della votazione 
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SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

intende. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

E' una votazione preliminare sull'ammissibilità della discussione, quindi non essendo non aprendosi la 
fase della discussione, non c'è né approvazione, né votazione, quindi, ecco. Grazie a tutti i presenti, 
dichiarò chiusa la seduta del Consiglio Comunale.
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E' una votazione preliminare sull'ammissibilità della discussione, quindi non essendo non aprendosi la 
fase della discussione, non c'è né approvazione, né votazione, quindi, ecco. Grazie a tutti i presenti, 

seduta del Consiglio Comunale. 
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E' una votazione preliminare sull'ammissibilità della discussione, quindi non essendo non aprendosi la 
fase della discussione, non c'è né approvazione, né votazione, quindi, ecco. Grazie a tutti i presenti, 


